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In spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

ÎN AGRICULTURĂ SE MUNCEȘTE 
INTENS Șl EXEMPLAR

• Esențial este ca, în momentul de 
față, organele și organizațiile de partid, 
organele agricole, consiliile populare să 
asigure mobilizarea largă a tuturor oa
menilor muncii de la sate pentru termi
narea strîngerii orzului în toate județele 
și trecerea, din această săptămînă, în 
sudul țării, la recoltarea griului. Trebuie 
să se tragă concluzii din experiența 
dobîndită la secerișul orzului și să se ia 
toate măsurile pentru strîngerea, în cele 
mai bune condiții, a întregii producții de , 
grîu, pentru transportarea și depozitarea 
ei corespunzătoare.

k_______  _____

• Pe agenda gospodarilor, cu priori
tate în această perioadă se situează 
acțiunile de strîngere și depozitare a 
furajelor din toate sursele existente, 
asigurîndu-se încă de pe acum peste 
jumătate din necesarul pentru iarnă. De 
asemenea, o atenție sporită se va acorda 
îndeplinirii indicatorilor la efectivele de 
animale, a natalității, precum și a pro
ducției zootehnice la nivelul graficelor de 
livrare a cantităților prevăzute la fondul 
de stat.

• Se desfășoară o multitudine de 
lucrări în grădinile de legume, plantați
ile viticole și livezi, care condensează 
acum practic întreaga gamă de activități 
tehnologice : recoltat, întreținerea cultu
rilor și însămînțarea culturilor succesive 
și duble. Este, deci, firească o maximă 
mobilizare de forțe și o riguroasă orga
nizare a muncii în aceste sectoare, men- 
ționînd totodată numeroasele inițiative 
ale tinerilor în sprijinul unităților agricole 
pentru obținerea de producții mari și 
eficiente.

(Grupajul nostru de corespondențe în PAGINA A V-A)

ÎN INDUSTRIE - PRIORITĂȚI DE ACȚIUNE 
PENTRU REALIZAREA SARCINILOR DE PLAN

• O atenție deosebită trebuie să se acorde îndeplinirii inte
grale, pe sortimente, a producției fizice, cu accent pe realizarea 
sarcinilor la export.

• Să se întreprindă măsuri ferme, în fiecare centrală și în
treprindere, în fiecare ramură industrială pentru înlăturarea grab
nică a lipsurilor manifestate și îmbunătățirea întregii activități, pen
tru recuperarea tuturor restanțelor.

• Să fie pus în valoare întregul potențial tehnic și material 
de care dispune fiecare unitate economică și centrală industrială.

• Să se manifeste exigență, fermitate în activitatea produc
tivă pentru încadrarea strictă în normele de consum aprobate, pen
tru reducerea cheltuielilor materiale, pentru creșterea în continuare 
a productivității muncii și a calității produselor, pentru recuperarea 
și valorificarea în mai mare măsură a materialelor refolosibile, re- 
condiționarea și refolosirea pieselor și subansamblelor, sporirea 
eficienței întregii activități productive.

• Să se acționeze pentru lichidarea stocurilor supranor- 
mative, reducerea stocurilor de producție neterminată.

• Să fie respectate cu strictețe termenele prevăzute în con
tractele cu beneficiarii externi, în condiții de cea mai bună calitate.

• In lunile de vară și toamnă să fie realizate chiar în de
veni unele produse contractate la export.

• Să fie transpuse în practică măsuri energice pentru pu
nerea în funcțiune, la datele stabilite, a obiectivelor de investiții, a 
noilor capacități de producție ,
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Respectarea disciplinei de plan— 
obligație fundamentală a fiecărui tinăr, 

a fiecărui colectiv muncitoresc

REPORTAJUL NOSTRU
La Portifa se ajunge greu și 

dacă n-ar fi ața, jumătate poa
te din hazul ți atracția acestor 
locuri s-ar risipi iți mod oare
cum inexplicabil. Cei ce vin 
aici să-și petreacă măcar o 
parte din vacantă știu asta, așa 
cum țtiu că Portifa merită 
orice sacrificiu. Ei au nevoie de 
linifte si soare, intr-un acord 
deplin cu natura ce Oferă celor 
interesafi decorul vegetal și in- 
confundabil al deltei, deopotrivă 
cu binefacerile marine ale unei 
plaje imense, ocrotite de vacar
mul și agitația estivală. Nu e o 
chestiune numai de gust și cei 
ce iubesc Portifa tulceana știu 
asta, zimbind cu îngăduință 
ironică la. turiștii neavizați, ve- 
niți aici doar dintr-o copilăroa
să curiozitate, fără nici o pre
gătire specială și arătind ase
meni duduilor simandicoase ce 
atacă voioase versantul munte
lui in pantofi cu tocuri si po

șetă la culoare in mina dreaptă. 
Ca să vii și să reziști mai multe 
zile la Portița trebuie să fii

va găsi aici condițiile și con
fortul necesare unei șederi în
delungate. Să începem cu cele 
aproximativ 150 locuri de 
cazare, asigurate în căsuțe 
elegante, c-un plăcut aspect 
rustic (pescăresc, mai exact)

complexului se. ridică, un res
taurant pe cit de elegant, pe 
atit de potrivit arhitectonic 
specificului pescăresc al zonei. 
Problema principală insă rămine 
apa, adusă nu tocmai ușor in 
cisterne speciale o dată pe zi

0 VORBĂ DE PESCAR BĂTRlN

cuprinde In ea Înțelepciunea vieții
pregătit cu de toate : cort, sac 
de dormit, scule de prins peste, 
o provizie acceptabilă de le
gume, ustensile de gătit etc. 
Adevărata îndrăgostiți ai deltei 
cam știu despre ce este vorba, 
ceea ce nu vrea să însemne că 
turistul mai puțin versat și dis
pus La improvizații de sezon nu

—■ căsuțe ridicate pe piloni 
de lemn și înconjurate din 
toate părțile de stuf, in timp ce 
lungi podețe de lemn fac legă
tura intre debarcader, locuințe 
si plajă. Natura t la ea acasă 
aici și senzația tonică ce fi-o 
creează invazia vegetală se păs
trează, chiar dacă in centrul

de la Jurllq/țpa — un paradox 
al Portiței, cea înconjurată și 
mărginită de imensitatea acva
tică a mării și a lacului Raze Im. 
Apa potabilă e la mare, preț 
aici și o lege nescrisă a locului 
te obligă la cumpătare, la un 
respect necondiționat față de 
ceilalți. In condiții de evasiiso-

Petroșani Foto : V. TANASOF

Devotament nețărmurit față de cauza
s

progresului si înfloririi patriei socialiste
Contextul politic actual, al 

vieții politice, economice și 
sociale a țării, se caracteri
zează printr-un spirit de 
înaltă, de puternică și una
nimă angajare a clasei munci
toare, a intregului nostru po
por, pentru înfăptuirea cu 
succes a sarcinilor de plan pe 
acest an și pe întregul cinci
nal, a hotăririlor Congresului 
al XIII-lea al partidului. 
Ceea ce unește, mobilizează 
și catalizează în chip cu to
tul deosebit uriașele energii 
creatoare ale Întregii noastre 
națiuni este încrederea de
plină în victoria cauzei so
cialismului și comunismului, 
în prezentul și viitorul tot 
mai luminos și înfloritor al 
tării și al oamenilor săi.

în mod firesc și necesar, ,do- 
bîndesc dimensiuni cu adevă
rat programatice orientările și 
indicațiile date și la recentele 
forumuri de partid și ale de
mocrației noastre muncito- 
rești-revolutionare, de către 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Fiecare din aceste momente 
de referință ale climatului de 
muncă și creație însuflețind 
întregul nostru popor pun în 
evidentă spiritul de responsa
bilitate și exigentă cu care ne 
analizăm rezultatele de pină 
in prezent, elaborăm marile 
noastre deschideri de o pers
pectivă cuprinzătoare ce vi
zează nu numai finalul aces
tui cincinal, dar chiar și anul 
2000. Cutezanța și clarviziu
nea cu care partidul nostru — 
din inițiativa și cu decisiva 
contribuție a secretarului său 
general — a elaborat și pro
movat cu consecventă aceste 
autentice și angajante stra
tegii revoluționare iși au te
meiul tocmai in încrederea, in 
inepuizabila forță creatoare » 
țării și a oamenilor ei.

tn mod cu totul deosebit ti- 
năra generație, care repre
zintă o puternică forță so
cială, viitorul însuși al na
țiunii noastre socialiste, se re
găsește cu întreaga sa ener
gie și capacitate de creație, 
cu înaltul ei romantism revo
luționar, antrenată cu toate 
forțele și energiile sale clo
cotitoare în realizarea aces
tor mărețe obiective. Crescut

și afirmat în\ anii glorioși ai 
socialismului, dar mai cu sea
mă in epoca de glorie, pe care 
cu cea mai legitimă mîndrie 
și cu cel mai ales respect o 
numim' „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", tineretul vede in 
hotărîrile Congresului al 
XIII-lea minunatul și gran
diosul său program de mun
că, de gindire și acțiune și 
are încredințarea că, astfel și 
număi astfel, muncind și în- 
vățînd cu abnegație și spirit 
de sacrificiu pentru țară își 
poate împlini cele mai lumi-

Idei-forță 
ale devenirii 

noastre 
revoluționare

noase și îndrăznețe proiecte și 
aspirații.

Desigur, știm cu toții că ni
mic nu ne-a venit de-a gata, 
că nimic nu ne-a picat din 
cer ; dimpotrivă, au trebuit 
învinse obstacole și greutăți 
au trebuit făcute eforturi și 
sacrificii. în dese rînduri se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a subliniat acest adevăr cu 
valoare de axiomă, că proce
sul revoluționar din patria 
noastră, fn actuala etapă de 
dezvoltare economico-socială, 
este departe de a fi încheiat, 
că, dimpotrivă, el a intrat în- 
tr-o etapă nouă, calitativ su
perioară. care cere o atitudine 
nouă față de muncă, față de 
interesele generale ale socie
tății. ‘

Munca pentru țară, munca 
temeinic făcută, este criteriul 
suprem de evaluare a convin
gerilor noastre în funcție de 
care se structurează și se a- 
firmă cu putere adevăratele 
noastre valori și opțiuni, con
știința moral-politică înain
tată a fiecăruia și a tuturor.

Exigența și fermitatea cu 
eare partidul nostru, tovarășul

Nicolae Ceaușescu analizează 
în mod sistematic, susținut, 
stadiul de realizare a sarcini - 
lor de plan trebuie să devină 
în mod imperativ acele nor
me de conduită care să ghi
deze activitatea fiecărui co
lectiv de muncă, a fiecărei 
.organizații U.T;C. Dispunem 
în acest sens de tot ceea ce 
este necesar din punct de ve
dere material și'uman pentru 
a acționa cit mai' grabnic in 
vederea recuperării restanțe
lor și îndeplinirii ritmice a 
sarcinilor economice, de la 
nivelul fiecărui județ și pînă 
la nivelul fiecărei unități de 
producție. Esențialul este să 
facem loc și mai ferm spiri
tului militant, comunist, re
voluționar, inițiativei crea
toare, să generalizăm un înalt 
climat de disciplină și respon
sabilitate muncitorească, așa 
încit faptele și numai fap
tele să poată să demonstreze 
minunatele calități de pro
prietari, producători și benefi
ciari ai avuției naționale de 
care dispunem pe deplin.

Ne mai despart puține luni 
de marele eveniment de re
zonanță isto’rică fre care îl re
prezintă Conferința Națională 
a partidului și care va adopta 
hotărîri și direcții de impor
tanță decisivă pentru reali
zarea cu succes a obiectivelor 
înscrise in documentele Con
gresului al XIII-lea al P.C.R.. 
în Programul partidului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre co
munism. Stă. deci, în puterea 
noastră, a muncii noastre li
bere, unite și demne, să facem 
totul, să nu precupețim nici 
un efort pentru gloria și mă
reția națiunii socialiste, pen
tru ridicarea patriei străbune 
pe noi și luminoase culmi de 
civilizație și progres.

Aceasta reprezintă de fapt 
însăși expresia supremă a de
votamentului nețărmurit a! 
tinerei generații, al întregului 
nostru popor față de cauza 
progresului, socialismului și 
păcii.

ȘERBAN CIONOF
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• ORGANIZAȚIILE U.T.C. 
1N MUNCA LOR DE ZI 
CU ZI. Șantierul — spațiu 
al educației revoluționare
• BĂTĂLIA PENTRU 
NOU, BĂTĂLIA PENTRU 
NOI. Tinerețe urbanistică
• CARTEA SOCIAL-PO- 
LITICĂ. „Cerul Înstelat 
deasupra noastră" •

AGENDĂ

lore, morala așa-zis vaeanțieră 
pare mult simplificată, dar cu 
atit mal precisă și mai lipsită 
de concesii. Păstrarea curățe
niei, aprinderea focului doar 
in locuri special, amenajate, 
păstrarea liniștii etc. depășesc 
cadrul restrins al manierelor și 
bunei creșteri, devenind un 
adevărat regulament de ordine 
interioară, acceptat în egală 
măsură și fără comentarii de 
către toți membrii colectivității. 
N-am dori să se înțeleagă 
cumva că la Portița starea de 
vacanță se rezumă doar la 
această listă de mici interdicții, 
din toate rămînind frumusețea 
unică a locurilor, necesara des
prindere de previzibilele habi
tudini citadine, renunțarea la 
pasivitate, copioasele prinzuri 
cu pește, ineditul fiecărei zile 
și, mai ales, prieteniile, întra
jutorarea și legăturile de suflet 
ce se creează chiar și la o 
simplă, neostentativă vecină
tate. Cum spuneam, se ajunge

SORIN PREDA
(Continuare in pag. a V-a)

Vremea cireșelor
și iscusit. „La noi acum, e 
treabă destulă. La vie, la 
cireșe" îmi spune gazda, sin- 
tetizînd în cîteva cuvinte 
prioritățile „la zi" în agri
cultura acestei zone. Alte 
date aveam să aflu de la 
tovarășa Sita Niță, primarul 
comunei Dumbrăveni, din 
1.979, pe care am „prins-o" 
abia după ora 20,00 cînd se 
întorcea acasă. „Intr-adevăr, 
îmi spunea dînsa, acum la 
noi se lucrează intens în 
toate cele opt ferme agrico
le existente în , comună : 
cinci ale C.A.P. Cîndești, 
două aparțlnînd I.A.S. Co- 
tești și o fermă pomicolă a 

Stațiunii de cer
cetări Vrancea. 
care • cultivă 
2 000 ha cu viță 
de vie, meri, 
nuci și cireși".' 

începuse să se 
însereze bine. 
Căldura zilei 
veștejise aerul. 
Mă întrebam 
dacă oamenii a-

ceștia. care se dăruiesc 
cimpului din zori și pină în 
noapte, mai au cumva, șt un 
alt timp, care să fie numai 
al lor. Ai crede că lucrul 
acesta nu e posibil. Dar ne» 
Tulică avea să mă „isco
dească" asupra a tot ceea ce 
este nou în lume, avea să-tni 
vorbească de Rebreanu, să-mi 
recite din Eminescu, ceea ce 
constituia, de fapt un răs
puns la întrebarea mea.

Am părăsit comuna a 
doua zi. Pe lîngă mine 
urcau căruțe cu coșuri pline 
de cireșe. Imaginea aceasta 
se suprapunea pe una mai 
veche, din toamna trecută, 
cînd pe același drum, un șir 
nesfîrșit de mașini, remorci 
și căruțe duceau strugurii 
spre teascuri și-n aer plutea 
un miros dulce, amețitor, de 
must în, dospire... ' ,

DUMITRU MANOLACHE

LA UN TINAR 
ANOTIMP

Era o zi domoală de toam
nă, cînd venind dinspre 
Focșani, am pășit prima dată 
In Dumbrăveni. o comună 
cu vreo 4 300 de suflete. La 
orizont, dealurile Vrancei se 
topeau încet în focul amiezii 
și-n aer plutea un miros 
dulce, amețitor de must în 
dospire. Șoseaua urca lin 
lasînd de o parte și de alta 
casele pierdute • prin frun
zișuri arămii de vie. Undeva 
în sțînga, dihtr-o rîpă, urcau 
pină la parapeții șoselei, co
roanele rotate ale nucilor, 
iar prin curți și livezi, merii 
cu crengile îndoite de rod 
se străduiau să rămînă 
demni. în pi
cioare. Cre
deam atunci că 
am nimerit in
tr-o lume de 
basm, în care 
doar imagina
ția mea putea 
să născocească 
atîța bogăție. 
Anul acesta pa
șii m-au purtat
din nou prin Vrancea. Ajun
sesem în Dumbrăveni la 
vremea cireșelor. De data 
aoeasta am mers ceva mai 
sus, pînă în Cîndești. sat al 
comunei, tăiat de drumuri ca 
de niște raze, al cărui capăt 
se pierdea undeva în orizon
tul azuriu al zilei.

Sentimentul că nu imagi
nația mea este foarte boga
tă, ci realitatea de aici este 
cea care întrece orice imagi
nație, avea să mă readucă 
cu „picioarele pe pămînt". 
Dacă aș privi satul de sus, 
cred că aproape nu l-aș zări 
printre viile și livezile de 
meri și cireși. Poate din loc 
în Ioc, doar cite un acoperiș 
de căruțe duceau strugurii 
ca pînzele unei corăbii pe o 
mare înverzită, argumen- 
tînd astfel, existența gospo
dăriilor oamenilor de aici. 
Una din ele este a lui Gavril 
Dobre, nea Ttilică cum îl 
cunosc consătenii, om harnic 'dl
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Casă de piatră

METAFORA FERICIRII
El e brunet fi Ea șatenă. El are 25 de ani și Ea are tot 

25 de ani, El are o fetită. Și ea are o fetiță, o cheamă Ga. 
briela. Iar dacă vă spunem că este vorba despre aceeași fe
tiță, Veți înțelege dintr-un foc că avem de-a face cu o tinără 
familie.

...Din modul ambiguu in care au debutat rlndurlle da 
față, unii ar putea crede că li se va istorisi povestea unei 
drame familiale. tnsă genericul rubricii, plus cele ce-l vor 
urma demonstrează că lucrurile nu stau nici pe departe așa. 
Soții Teodora și Valentin Ivănescu se înțeleg la fel de bine 
ea la început (un „început", e drept, foarte recent) și nimic 
nu pare să le pericliteze fericirea conjugală.

Acum 7 ani erau amindoi liceeni. Filmul cu același titlu 
nici nu fusese, poate, imaginat, Cind se înfiripa marea iubire 
a Celor doi, El — învățăcel al Liceului „Spiru Haret". Ea 
eltfvă la „I.L, Caragiale"... In seara in care s-au cunoscut 
ploua, străzile erau pustii, doar la „Ateneul tineretului" at
mosfera tinerească sfida anotimpul pesimist. Difuzoarele toc
mai slobozeau un rock îndrăcit, iar Ea nu știa să danseze 
rock. In plus purta achelari și era timorată de acest lucru. 
Lui insă i-a plăcut (nu roek-ul I). A invitat-o apoi la un 
tango, au urmat vreo două blues-uri, apoi — Of l — iarăși un 
rock, după care s-a făcut tirziu și a condus-o acasă, zăbo
vind amindoi pe sub streșinile picurind a răceală, taman 
bine cit. să fie siguri că ceea ce e intre ei poate fi numit 
un „început de iubire".

...Peste 6 ani s-au căsătorit. Intre timp și-au terminat 
studiile și s-au căznit să fie repartizați la aceeași între
prindere — Automatica — El — ca electrician la secția a 
ÎV-a, Ea *— ca electronistă, la a Vl-a. Au meditat, au cin- 
tărit, au mai pus cite-un ban deoparte și in 1986 colegii de 
serviciu le-au arcuit culoar de flori pe treptele Consiliului 
Popular al sectorulut I. ...A urmat apoi biografia comună, la 
al Cărei start s-au rinduit ratele la mobilă (El — sufrageria, 
Ea — dormitorul). Locuința Ei, in care mai stau sora mai 
mică (10 ani) și o bunică nonagenară (Teodora nu are pă
rinți) a început ei prindă alura unui cămin conjugal. La 
acest început de an el a fost completat in chip fericit de 
glngurttul primului lor copil — Gabriela, o fetiță delicioasă, 
de care pină S» tătlcu’ (el ar fi preferat pentru început un 
fecior I) este foarte mindru, cu atit mai mult, cu cit toți cei 
din jur ii incintă că fetița îi seamănă leit.

Astăzi i-am găsit pe cei doi la lucru : Teodora a teșit de 
aurind din „postnatal" și din nou drumul matinal spre ser
viciu le este comun. Seara, e drept. Valentin rămine la ore 
suplimentare, numai bine cit să reușească soția să împace 
treburile gospodăriei. Oricum, mai marele familiei rămine 
in continuare responsabil cu aspiratorul, iar in zori, cit timp 
Teodora pregătește pachețelul pentru serviciu (cei doi iau 
masa împreună), Valentin are in sarcina sa să dea prin 
rișniță biscuiții Gabrielei, care, fără doar și poate, repre
zintă deocamdată membrul cel mai important al familiei.

Departe de mine gtndul de a idealiza viața familiei lvă- 
nescu. Greutățile il vizitează destul de des, căci in afara 
celei mici mai sint si sora și bunica, ale căror vlrste ex
treme le dau Și ele destul de furcă celor doi. Anul ăsta insă 
și-au luat tnima in dinți și s-au inserts pe lista solteitanțl- 
lor pentru tabăra de la Costinești.

...Viața merge inainte șt pe rlnd, una cite una, vor fi bi
ruite toate greutățile. La serviciu eroii reportajului nostru sint 
apreclați fără rezerve, drept care activitatea profesională se 
împletește in mod armonios cu cea obștească : amindoi înde
plinesc funcția de secretar al organizației U.T.C. din care 
fac parte. Valentin fiind in același timp și casier al Comi
tetului V.T.C. pe întreprindere.

T-am cunoscut dinainte pe cei doi 7 Nici vorbă : vizita mea 
la întreprinderea Automatica a avut un cu totul alt scop, 
iar Teodora si Valentin Ivănescu ml-au fost prezentați de 
secretara Comitetului U.T.C.. Cristina Ivan, ea fiind doi tineri 
reprezentativi ai întreprinderii lor, ale căror trăiri, succese 
si proiecte de viitor se aseamănă mult cu cele ale tovarășilor 
lor de generație.

...De aici a si pornit totul...

MARINA ALMAȘAN

V

La interferența dintre res
ponsabilitatea față de sine și 
cea față de societate se află 
responsabilitatea tineretului 
fată de familie. în aceas
tă privință cel puțin două 
aspecte se cuvin a fi eviden
țiate : este vorba in primul 
rind despre responsabilitatea 
alegerii partenerului și a con
stituirii familiei pe baza cu
noașterii profunde a partene
rului, a unor temeinice și ve
rificate sentimente de dra
goste și prețuire reciprocă. 
Statisticile dlvorțialltățil, indi- 
cind că imensa majoritate a 
căsătoriilor desfăcute prin 
divorț au o durată mai mică 
de 5 ani. sugerează că multe 
eșecuri familiale se datorează 
unor Căsătorii pripite, fără o 
cunoaștere reciprocă temeini
că a viitorilor parteneri. Cer
cetările de teren au relevat, 
de asemenea, că majoritatea 
populației investigate consi
deră necunoașterea temeinică 
a viitorilor parteneri drept un 
factor major al eșecului mul
tor căsătorii, perioada de timp 
considerată necesară între mo
mentul Cunoașterii viitorului 
partener șl momentul căsăto
riei OSCilînd între 6 luni și 3—4 
anj. Apoi este vorba despre 
responsabilitatea cunoașterii, 
insușirlt și îndeplinirii sis
temului de drepturi și, mai 
ales, de îndatoriri reciproce 
pe care căsătoria. în calitatea 
Sa de raport social normalizat, 
le presupune. însă îndeplini
rea nu oricum, nu numai pen
tru că așa se cere, așa se 
cuvine sau așa trebuie ci ba
zată pe dragoste, pe înțele
gere $1 stimă reciprocă, pe 
dorința ca, fără anihilarea 
propriei personalități, fiecare 
din cei doi să contribuie, in 
măsura maximă posibilă, la 
satisfacerea cerințelor, nevoi
lor, așteptărilor celuilalt, la 
promovarea, în orice împreju
rare, â intereselor comune 
ale familiei.

Este vorba desigur nu 
numai de obligații, Îndatoriri 

reglementate juridic cum ar 
fi obligația de fidelitate, obli
gația de sprijin material și 
moral reciproc ci șl de obli
gații vizind promovarea inte
reselor familiei în raporturile 
sale cu societatea externă, 
asigurarea condițiilor favora
bile desfășurării activității 
profesionale și extraprofeslo- 
nale a partenerului de cuplu 
conjugal, creșterea și educa
rea copiilor, îngrijirea bătri- 
nilor șl a bolnavilor din fami
lie etc.

In sfîrșit. se poate vorbi de 
responsabilitatea față de fa
milia proprie constituită, față 
de buna sa funcționare, fată 

O întrebare pentru invitații noștri:

CE ÎNȚELEGEȚI PRIN RESPONSA
BILITATEA FATĂ DE FAMILIE?

de îndeplinirea optimă a mul
tiplelor atribuții ce-i revin în 
societatea noastră. Din multi
tudinea aspectelor pe cafe 
această responsabilitate le im
plică reținem, spre ilustrare, 
doar citeva : responsabilita
tea față de partenerul de cu
plu conjugal exprimată atlt 
în gradul de „democratizare" 
a relațiilor coniuaale. in distri
buția echitabilă a autorității șl 
împărțirea echilibrată a atri
buțiilor și responsabilităților 
in cadrul familiei, tn gradul 
de complementaritate a rolu
rilor „jucate" de partenerii 
cuplului, eît șl In preocuparea 
pentru realizarea și consolida
rea stabilității, solidarității 

familiale bazate pe dragoste si 
Înțelegere reciprocă, pe dorin
ța intimă, profund înrădăci
nată de ajustare continuă a 
cerințelor, a așteptărilor pro
prii pentru a răspunde cit 
mai bine cerințelor, așteptări
lor celuilalt. Pornim de la 
ideea că, deși bazele solida
rității familiale se pun cu 
mult Înaintea constituirii 
respectivei familii, ea «e con
turează mai precis, se conso
lidează in cursul evoluției 
vieții familiale, pe măsură ce 
partenerii cuplului coniuaâl 
își ajustează reciproc cerin
țele, așteptările, își acordă 
reciproc sprijin „la bine șl la 

rău", își armonizează acțiuni
le, își asumă responsabilită
țile ce le revin in cadrul fa
miliei. Ea capătă aspecte noi 
pe măsură ce viața familială 
devine tot mai complexă, pe 
măsură ce se cer a fi rezolva
te noi probleme specifice unăi 
etape sau alteia ale vieții de 
familie, sint depășite dificul
tăți inerente unei evoluții nor
male a oricărei familii. Res
ponsabilitatea față de solida
ritatea familială, față de sta
bilitatea familiei implică, de 
asemenea, oe lingă îndeplini
rea optimă a obligațiilor, în
datoririlor pe care căsătoria le 
presupune și atitudine plină 
de tact, de înțelegere, de răb

dare în momente mal dificile 
ce pot interveni în viața ori
cărei familii, evitarea trans
formării, din încăpățlnare, 
mindrie prost înțeleasă a unor 
incidente minore, practic fără 
importanță, in factori majori 
de dezagregare a solidarității 
familiale.

Un alt aspect se referă la 
responsabilitatea față de rea
lizarea in condiții optime a 
uneia din funcțiile de bază ale 
familiei, funcția demografică. 
Responsabilitatea față de 
funcția demografică a familiei 
are pe lingă semnificația sa 
socială majoră și o mare im
portanță personală, pentru fie

care femeie, pentru fiecare 
familie în parte. Prin mater
nitate femeia se realizează 
mai deplin, prin copii familia 
se Sudează mai puternic, 
capătă sentimentul plenitudi
nii. Egoismul, atitudinea ușu
ratică față de natalitate, fuga 
de răspundere pe Care, desi
gur, nașterea și creșterea co
piilor o implică, tendința de 
8mînare a nașterii pînă ce 
deja este prea tirziu, ignora
rea intereselor generale ale 
societății sint în totală con
tradicție cu responsabilitatea 
obiectiv determinată față de 
natalitate și au consecințe ne
gative majore și de perspec
tivă îndelungată, adeseori ne

conștientizate pe deplin de 
către cei în cauză, atit asupra 
societății în ansamblul ei. cit și 
asupra familiilor respective.

Responsabilitatea față de 
creșterea și educarea copiilor 
sau, altfel spus, față de reali
zarea funcției sociallzatoare a 
familiei este una dintre cele 
mai Importante funcții ale fa
miliei rntrucît, prin interme
diul acesteia, familia are o 
contribuție decisivă la forma
rea unor oameni cu o perso
nalitate bine conturată, multi
lateral dezvoltată, cu aseme
nea calități morale, de carac
ter, sentimente, convingeri șl 
atitudini care să-i facă apțl 
să-și îndeplinească în condiții 
de maximă eficiență sarcinile 
Ce le revin in complexul și 
dificilul proces de dezvoltare 
economîco-socială a societății.

Clrcumscriind această res
ponsabilitate la nivelul tine
retului, vom Spune că familia 
tinără, prin însăși specificul 
său, are îndeosebi sarcina așa 
numitei socializări primare la 
virata copilăriei, cind se pun 
bazele formării personalității, 
se transmit primele modele 
de comportament, primele 
norme ți valori culturale, pri
mele reguli de conduită In so
cietate.

Responsabilitatea familiei în 
educarea copiilor nu rezidă 
însă numai în îndeplinirea 
chiar dacă în cele mai bune 
condițiuni a atribuțiilor pro
prii, specifice cî și in conlu
crarea cu alți factori educațio
nali nu numai pentru evita
rea unor neconcordanțe sau 
chiar incompatibilități Intre 
educația în familie șl cea 
asigurată de alțl factori edu
caționali ci ți, mai ales, pen
tru coordonarea eforturilor 
educaționale, pentru asigura
rea deplinei lor convergențe.

ANDREI STANOIU, 
lector la Catedra de Filosofie- 
sociologie a Facultății de filo

sofic, București

Vitralii

Romantici pentru 
o secundă

La 17 ani prietenia este, poa
te, sentimentul cel mai frumos 
și cel mai așteptat. Printre teze 
și extemporale apare, inevitabil 
și firesc, mereu ți mereu, „Înso
rind" miraculos băncile, clasa, 
strada, totul in jur, șl dlnd par
că sens celor mai frumoși ani 

— sentimentul adolescentin care 
Începe să se numească dra
goste. Intr-un frumos șl ro
mantic oraș de pe malurile 
Dunării — Brăila —. acum, cind 
teii fragili și solemni ocrotesc 
prelungitele plimbări „In doi", 
citeva fete ne-au răspuns cu 
sinceritate la Întrebarea : cum 
este, cum ai vrea să fie priete
nul tău 7

Mirele Mihaela Bfblcu. Liceul 
„Panait Cerna" : „Cum aș 
vrea să fie ? Exact ața 
cum este el in realitate. Nu-mi 
doresc un făt-frumos sau cine 
știe ce figură ultramodernă, ci 
țin Ia el ața cum este". C. N., 
Liceul industrial nr. 2 : „Prie
tenul meu este inalt, chiar foar
te înalt, fiindcă abia ajung la 
umărul lui. Ar trebui poate să 
scriu că am învățat in același 
liceu timp de doi ani in clase 
diferite ți un trimestru în 
aceeași clasă. Pe parcurs am 
Înțeles prin el ce înseamnă să 
ai un prieten adevărat, care lă 
se bucure de succesele tale și 
să sufere la gîndul că al un 
necaz cît de mic. sau să te aju
te. să te stimuleze. Un exem
plu ? înaintea tezei de chimie 
mi-a zis : învață la chimie, 
dacă ții la mine. Nota de la 
teza de chimie a fost 10. Eram 
fericiți : eu pentru notă, cl 
pentru ce aflase din nota mea". 
Ionela Glna Buzea, Liceul Indus
trial nr. 2 : „îmi doresc ca 
prietenul meu să fie în primul 
rind un băiat Înțelegător. Nu 
neapărat frumos, dar asta nu 
înseamnă că trebuie să fio urlt 
Aș vrea să fie sincer, să aibă 
aceleași aspirații ca mine (poa
te sint egoistă fiindcă îl vreau 
așa cum sint eu)“. N. E. Liceul 
sanitar : „Nu am prieten. N-am 
reușit să găsesc un băiat cu care 
să mă înțeleg atit de bine cit aș 
dori eu. Băieții, in general, mi 
ee par prea superficiali $1 prea 
dornici de prietenii cu care 
să-șl „umple" timpul. As dori 
ca în prietenul pe care mi-1 
vot face .să găsesc întotdeauna 
un sprijin". Fănica Neculai, Li
ceul „Nicolae Iorga" : „Aș vrea 
Să pot discuta cu ej despre Ba- 
covia. Eminescu. despre muzică 
Si pictură, despre problemele a- 
dolescențef noastre. Adică, in
tr-un cuvint, prietenul meu să 
fie un băiat în compania căruia 
să mă simt bine orieînd. Cer 
prea multe de la un băiat ?“.

EMILIA VASILIU

Teo — Berești : „Eu nu pot 
avea o iubire. Eu pot avea 
numai iubiri. Am 18 ani și îmi 
plac literatura, florile, copiii, 
fotbalul, marea, iubesc. Intr-un 
cuvint, VIAȚA. Sint fericită 
eu adevărat -numai cind toată 
lumea imi zlmbaște, cînd soa
rele alungă întunericul din 
sufletul oamenilor, cind simt 
mirosul ierbii. Dar ce păcat 
că aceste clipe de fericire țin 
atit de puțin. îmi place viața 
pa care o duc, dar aș prefera

Un Pic. un pic știți ce ineeamnă iubirea, „Să adormi eu genele 
muiate tn lacrimi" poate fi consecința unei pătimașa, năvalnice, 
viforoase iubiri. Se poate pllnge astfel de dor sau de drag de 
Cineva, așteptindu-1 pe cel care nu vine, sau mingiindu-1 pe cel 
oare-a venit. Pltnsul acela poate fi bucurie sau amar. Va veni. 
Va veni ți pllnsul acela 1 Vi-1 dorim în expresia sa fericită, plîns
de împlinire adică.

Soldat Ghincea Gabriel: 
„Am și <u un necaz și m-am 
gîndit ci poate voi avea și eu 
noroc ca alții să primesc un 
răspuns. Am intilnit in anul 
1983 o fată șatenă, cu ochii 
verzi și cam șireți pe care am 
plăcut-o. De atunci am rămas 
prieteni pină In anul 1985 cînd 
pe 1 august am hotărlt să ne 
căsătorim, in ciuda părinților 
mei. In același an in luna no
iembrie mi-a născut un băiat 
pe care mi-l doream și pe 
eare l-am botezat Albert- 
Marian, Pe tot acest timp 
ne-am împăcat foarte bine 
pină a trebuit tă plec in ar
mată. De atunci nu prea ne 
mai înțelegem deoarece îmi 
vin scrisori cum că ar umbla 

Mal lntii vă sfătuiesc să verificați eu calm, în măsura în care 
cete posibil, dacă ceea ce spune lumea e adevărat. „Lumea" mai 
toacă ți vrute ți nevrute. Gura lumii e slobodă, zice poporul, 
ceea ee înseamnă că n-o strunește și n-o ferecă nimic, nu-1 cere 
nimeni socoteală dacă această gură a lumii ar melița baliverne. 
Pentru a formula ți noi o părere, pentru a răspunde cit de eît 
corect la întrebările pe care ni le expediațl în ton ferm, ar trebui 
să avem mai multe date despre caz. Sigur, sesizăm că pe 1 au
gust v-ați căsătorit ți că în noiembrie aveați un băiat deja 
(mă rog, se mai întîmplă), că părinții dumneavoastră au avut o

A

o fericire ca a celor din ju
rul meu, o fericire constantă 
și adevărată. Aș vrea să iu
besc șl eu pe cineva, dar — 
să nu rideți — Imi dau seama 
că nu pot. De ce 7 Nu știu. 
Aș vrea să sufăr, aș vrea să 
scrlșnesc din dinți, să adorm 
cu genele muiate In lacrimi. 
Aș ști că trăiesc, as ști poate 
ce înseamnă iubirea. Dar toa
te acestea tint departe de 
mine".

eu un prieten de-al meu. Ar 
fi oare dreptul ei sau nu 7 
Oare ar putea face așa cind 
avem un copil care așteaptă 
să fie crescut de părinți ade- 
Vărați 7 De ce aș avea și eu 
soarta tatălui meu care s-a 
însurat de două ori și nu a 
avut noroc niciodată. Să fie 
asta o pacoste transmisă din 
tată in fiu 7 Aș vrea să-ml 
răspundeți dacă ar fi In stare 
de așa ceva cînd avem un co
pil de crescut. Doi: Ar avea 
oare de ce să facă asta 7 
Trai: Dacă este așa cum vor
bește lumea, să o condamn că 
a stricat o căsnicie tinără 7 
Oare cum va crește acel copil 
fără mine, tatăl adevărat 7“

țeles, un caz unic In galaxia noastră. Dar, revenim, verificați 
mai lntii, nu dați crezare primului zvon pe care un sindrom de 
gelozie cazonă 11 preia imediat, tăcind dintr-o gămălie de 
chibrit o petardă turios-laerimogenă.

Alina — Timișoara : „Scri
soarea mea va fi probabil una 
dintre cele mai nesuferite. 
Dar mai intîi să limpezim 
niște lucruri: cine, ce și^cum 
sint eu. Sint un „drăeușor ți 
jumătate” care pare atit de 
vesel ! Una din marile mele 
dorințe e să-i fac pe oameni 
să zlmbească și pentru aceasta 
rid chiar dacă sufletul meu 
se zbate între un hohot de 
plina șl un urlet. Se spune 
că am talent la ridicat mo
ralul ■' Pe-al meu nu-l culege 
nimeni de sub picioarele ce
lorlalți, nu-l mătură din ca
lea sufletelor încălțate cu ciz
me sau cu pantofi cu cuie 
(scuze, a ieșit ceva semănind 
prea mult cu „pantofi cucuie”). 
Acum am inaugurat o nouă 
eră : „apărarea integrității te
ritoriala a sufletului meu 
prin ironie", adesea prin sar
casm și oamenii m-au etiche
tat : „dură" I N-am profitat 
de suferințele altora și atunci 
am achiziționat un epitet: 
„fraieră". Am încercat să la 
explic de ce-mi plac Vivaldi,

ș
Sinteți o răsfățată. Săriți intr-un picior prin șotronul cuvin

telor. dați de-a berbeleacul înțelesuri. vă prefaceți supărată cind 
prietenii vă zic cu simpatie „zăpăcită" (un pic de dreptate or 
fi avlnd ți ei !), strănutați ți vi se pare că ați plina, mimați tra
gismul, dar vă pufnește rîsul la jumătatea unei declarații de 
Antigonă. Sinteți simpatică foc ! — iată o catalogare pe care 
n-o aveți in portretul-crochiu pe care vi-1 faceți cu ajutorul 
celorlalți. Adăugați ți acest zbenghi ! Din partea noastră, ziarul 
de care vă temeți ! Oare ? în privința „apărării integrității teri
toriale a sufletului prin Ironie", nu-i o rețetă de neglijat. în
ghițit! cu regularitate pilula In conținutul căreia ați dizolvat 
candoare, ironie, autoironie ți-un simț ghiduș al limbii și s-ar
putea să căleați cu pantoful dumneavoastră fără cui prin țări- 
mul de asfalt Încins al poeziei moderne.

Ioana Magda C. — Alexan
dria : „Bun găsit I De fapt, 
nu știu de ce vă scriu, lectu
ra scrisorii mele e poate o 
munci inutilă, in plus, dar 
simt că ,am să mă pot des

rezervă (față de fată, firește), 
că ea — așa o descrieți — are 
ochi „cam țireți" ! Ne între
bați — șl așteptați să vă con
trazicem probabil — dacă ea ar 
putea face intr-adevăr așa 
ceva, dacă ar putea ruina o 
căsnicie abig întemeiată, dacă 
v-ar putea înșela cu amicul de 
care vorbiți 7 N-ar tl, blnein-

Bach, Gershwin, Haciaturian, 
Rahmaninov, cursele de for
mula unu, deltaplanismul, al
pinismul, windsurfingul, Span

dau Ballet. Depeche Mode, 
baletul și primăvara, și mai 
presus de toate zborul, Brân- 
cuși și mirosul sevei și am 
fost definitiv calificată : „să
rită” ! Nu știu dacă dintre 
prietenii mei mă înțelege 
vreunul. Ba da, o pianistă, 
persoana la care țin cel mai 
mult, dar cu o floare (o și 
alint, flower) nu se face pri
măvară ! Vreau să vă pun în
trebări și vreau să-mi răs
pundeți, am atitea pe suflet 
și sint grele ca niște pietre de 
moară. Dar mi-e frică de 
ziar ! Cu asta v-arn dezamă
git I Vreau să vă scriu nu ce- 
rind „tratamente” ci ca un 
om care vrea să pună între
bări și să învețe cum să tră
iască așa ca un „om între oa
meni" și nu ca 0 „durere in
tre alte nepăsări". Aveți în
credere In mine 7 Fot să vă 
scriu 7".

cărca de tot . ceea ce am acu
mulat pină acum. Mi-e mal 
ușor s-o fac in fața unui in
terlocutor nevăzut. Povestea 
mea e poate dintre cele mai 
banale, iar rana e — vreau 

s-o cred — pe cale de cicatri
zare. Erau odată un băiat ți o 
fată. De fapt, o fată și un 
băiat. Mă rog... Nu-și vorbeau 
șl nu-și zimbeau gentry sim
plul motiv că nu te cunoș
teau. Mai tirziu s-au Intilnit 
Intimplător. Au fost privirile, 
la început mai timide, apoi 
mal insistente, Logic a venit 
zimbetul. A urmat salutul ta
cit, cel cu voce tare, iar intr-o 
zi băiatul a venit cu o floare. 
Un trandafir roșu, catifelat. 
De atunci trandafirii au ră
mas florile mele preferate. $i 
ale lui... Ne înțelegeam per
fect, vorbeam despre orice, nu 
aveam secrete unul față da 
celălalt. Dar Intr-o bună zi, 
de fapt într-o rea zi, băiatul 
a preferat o altă fată. Nu știu 
cum și nu știu de ce. Am vă
zut un trandafir in mina ei 
și am înțeles. Au trecut pe 
lingă mine și el mi-a zimbțt. 
Parcă puțin răutăcios. Cită 
putere de batjocuri sdlășluia

Acum cltăva vreme, o altă Toana — coincidență — tot din 
Alexandria, ne scria o scrisoare frumoasă in care visa trandafiri 
roșii ai dragostei care să-i insingereze brațele. Ciudat, toate 
Ioanele din Teleorman care se adresează rubricii noastre 
trăiesc iubiri, reale sau imaginare, in care trandafirul devine 
personaj $1 simbol. Băiatul care v-a trădat e un trandafir arti
ficial. Un trandafir ofilit, fără sevă. Nu-l iubiți, fiindcă nici el 
nu v-a iubit.» nu v-a meritat. A trecut, bleg și îngîmfat, pe lingă 
un teritoriu de suavități și trăiri adinei pe care nu l-a priceput. 
E un actor bun, îndrăgostit de sine pesemne, dar cam neloiaî. 
Dintr-o dragoste, atunci cînd acea dragoste nu mai e. te poți re
trage cu demnitate ! Rănind, dacă e posibil, cît mai puțin, jig
nind. dacă e posibil, cit mal puțin. El n-a făcut-o. Să vă spu
nem că nu toți oamenii-s așa, ar fi un sfat prea la Indemlnă. 
SI cu toate acestea vă spunem că acesta, cel mal simplu e șl 
cel mai adevărat. Pe 13 august, din partea prietenilor rubricii 
noastre — un trandafir imaginar ! La 20 de ani. o asemenea tră
dare care-a luat proporții d« coșmar, devine, trebuie să devină 
o mică intîmplare a sufletului din care tragi învățăminte. Vă 
dorim numai împliniri ți fericire !

Aurelia D. — Sascut — Ba
cău : „îl iubesc pe Costel Gri- 
ga. Ultima oară m-am intil
nit cu el pe 12-05-1987 și mi-a 
«pus că pleacă la Severin să 
se angajeze. Zadarnice au fost 
așteptările mele, visind in 
orice clipă că voi primi mă
car o scrisoare, dar acest vis 
m-a dezamăgit. Aș vrea foar
te mult să-i scriu un singur 
rind să-i pun o întrebare. 
Știind că el e foarte pasionat 
de rubrica „Cazuri si necazuri 
in dragoste” am să încerc să-i 

După cum observi, dragă Aurelia, noi ne-am făcut datoria. 
Ți-am publicat răvașul, impresionați de sentiment. E un început 
de deznădejdi. La unii necazurile cad cam timpuriu. Dacă n-o 
să primești răspuns de la Costel nici după scrisoarea noastră 
timbrată public, caută-ți refugiu intr-o Ieacă de învățătură ; în
vățătura omoară tristețile și dă bine mal tirziu, chiar dacă sus
pinul e mare și pare incurabiL

in băiatul cu ochi candizi! tn 
cel care cădea in extaz tn fata 
unui ghiveci cu flori. Trăiești 
cu un om alături ' de tine șl 
constați după mult timp că nu 
l-ai cunoscut, sau ai cunoscut 
numai o față a lui, masca c«a 
de toate zilele. $1 te-ntrebi 
atunci i care-i adevărata lui 
față 7 E bun, e rău 7 E blind 
sau aspru 7 E îndurător, e răz
bunător 7 A reușit să tină cu 
adevărat la cineva 7 lată-l — 
față In față ! tl vezi, te vede, 
dar întoarce capul. Am crăzut 
ci fata cu floarea eram eu, 
că aceia care se îndepărtau 
eram NOI. Am întins mina. 
Dar amarnică iluzie. Erau EI I 
Pe 13 august voi împlini 20 
de ani. Am încercat să mă re
fac, dar am obosit să caut lea
cul regenerării sufletului. E 
oare bine așa, să mai caut 
încă 7 Sint întrebări la care 
eu însămi nu mai sint in stare 
să găsesc răspuns. Bun ră
mas !".

•criu doar citeva cuvinte spo
rind că-mi va găsi și micuțele 
mele rinduri care pentru mine 
«int destul de dureroase. 
„Costel, de ee m-ai părăsit 7 
De ce nu mi-ai dat nici-un 
semn de viață 7 Află că pe 
29 iunie (ne pare rău. dar am 
primit scrisoarea cu întlrziere 
n.n.) împlinesc 17 ani șl ta- 
re-aș fi dorit să fim împreună 
la această aniversare care 
fără tine nu are nicl-un rost 
pentru mine. Te aștept și te 
pupă a ta prietenă Aurelia",

Kulcsar Harry — Galați: (...).
Adresa Crlstinel, pe care ne-o ceri, a fost publicată în ediția 

trecută a rubricii noastre. Caută, în colecție, ziarul „Scintela ti
neretului" din 22 iunie a.c.

Dora Garnic, Pîncota — 
Arad : „Am 20 de ani și sint 
singură. Singură e un fel de-a 
spune. Am familie, rude, 
prieteni și prietene dar nu 
există un prieten eare să fie 
EL. Nu pot să spun că nu am 
avut asemenea prieteni. Au 
fost doi. Primul — Vlady, un 
fost coleg de liceu, frumos și 
timid, cred că el mă iubea, eu 
nu. Era prea simplu, erau 
prea multe subiecte pe care 
nu le puteam discuta, prea 
multe gusturi care se potri
veau ca nuca în perete. L-am 
îndepărtat, pe cit s-a putut 
fără să-l fac să sufere. Al doi
lea a fost Lucian. Aici el a 
fost cu „inițiativa". Motivele 
nu sint pentru mine prea cla
re. Ceea ee imi dă de gîndit 
Insă nu este singurătatea mea

Presupun că viața unei femei r.„ : za, IIia.
JuîLiT x?<re. vrea ,să_si aPere un statut moral, are de înfruntat 
destule. Viața nu-l confecționată din imaculări numai, iar albul 

care:a devenit la dumneavoastră frumos simbol moral 
trebuie apărat cu demnitate, cu dibăcie chiar. Sint convin» că 
aspirația dumneavoastră își va afla făgașul biruinței într-o zi. 
Nu disperați și nu vedeți în orice bărbat un agresor Ia pudoare 
și moralitate. Poate că uneori e numai o confuzie de Înțeles. 
Cînd lucrurile sint însă limpezi, imi dau seama că știți să reac
ționați. Din această reacție a dumneavoastră, frumoasă șl dem
nă, va țișni dragostea adevărată de mai tirziu. Nu se poate ca 
un băiat, din cei de-o virstă cu dumneavoastră, să nu observe 
că sinteți un om adevărat, în adevăratul înțeles al cuvlntului. 
Țineți minte că băieții, oricît de zurbagii par, tot o fată cuminte 
vor. Nu pentru o seară la discotecă, ci pentru o viață. Pentru 
una lungă, stabilă și bazată pe certitudini viață.

Luminița Popa, Pănceștî- 
Sascut: „tl iubesc pe Florin. 
Din clipă in clipă doresc să-l 
revăd. Din unele motive nu 
pot să-l revăd. Explicația e că 
avlnd un tov. diriginte foarte 
sever și fiind in clasa a X-a 
ne riscăm cariera de a avea 
un prieten. De cite ori sint 
aliaturi de Florin, ghinionul e 
că apare și tov. diriginte in 

Cum să vă zic, mulțumim pentru încredere, dar noi sîntem 
cam pe aripa de îngrijorări a tov-ulul diriginte. Acum sintejl 
în vacanță. Sau urmează să fiți. Deci tragerile sau atragerile 
tovarășului diriginte spre calea bună încetează. Parțial. încer
cați să vă fiți propriul» diriginte ! Nu în sensul de a oprt Iubirea 
frumoasă ce vă dă ghes spre brutarul din Sascut-sat, ei In 
acela de a medita mai profund asupra drepturilor șl Îndatori
rilor adolescenței. Cit despre pasiunea pugllistică a lui Florin, 
li poate prinde bine. Coca trebuie frămlntată zdravăn, tar bru
tăria poate fi — nu ne-am gîndit pină acum — o arenă de box 
cu aluatul, O luptă cumsecade, cu iz de azlmă, oricum 1

Rubrică realizată, de LUCIAN AVRAMESCU

de acum, ei „succesele" pe 
eare le am in rindul bărbați
lor insurați, din ce in ce mal 
dese in ultima vreme. Nu sint 
frumoasă. însă nici urită, se 
pare că am un corp atrăgător 
si nu-mi dau seama cum se 
face că mă trezesc atunci cind 
mă aștept mai puțin cu niște 
cereri mai mult sau mai pu
țin îmbrăcate, dar in esență 
la fel de murdare, de la băr
bați care au mai multi sau mai 

puțtni ani in plus fată de cei 
20 ai mei. Mă comport cit se 
poate de corect și normal și 
totuși cei de-o vlrstă cu mine 
nu mă văd. Iubesc foarte mult 
ALBUL și la propriu dar mai 
ales la figurat și îmi doresc 
ca dragostea mea să fie albă, 
nu liniștită șt monotonă, ci 
curată, o curățenie care să o 
facă albă”.

nu-i tocmai simplă. Ea, în mă- 

urma sau înaintea noastră tră- 
gindu-mi atenția că nu-mi va 
da certificatul de X clase. 
Florin are 23 de ani. este vln- 
zător la brutăria din Sascut- 
sat. Pasiunea lui este boxul. 
Ține foarte mult la mine. 
V-am scris la această rubrică 
pentru a-mi da un sfat. Ce 
să fac pentru a nu-mi mai 
trage atenția tov. diriginte 7"
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RESPECTAREA DISCIPLINEI DE PLAN - OBLIGAȚIE FUNDAMENTALĂ
A FIECĂRUI TÎNĂR, A FIECĂRUI COLECTIV MUNCITORESC

Unitate tinără, reprezentativă 
însă pentru industria timi- 
șană, întreprinderea „Electro- 
timiș" este un nume care se 
afirmă tot mai mult pe coor
donatele unei dezvoltări impe
tuoase, ale realizării unor pro
duse de inalt nivel tehnic și ca
litativ, confirmind eforturile re
marcabile depuse de întregul 
colectiv de muncă, priceperea 
lui, opțiunea fermă pentru 
promovarea cu curaj a noului 
în toate domeniile, marile dis
ponibilități pe care Ie are o 
întreprindere modernă. bine 
organizată, în care se acțio
nează cu dăruire și responsa
bilitate. „Succesele dobîndite de 
oamenii muncii de la noi sini 
cu atît mai semnificative, cu 
cit activitatea de asimilare a 
unor noi mașini și agregate a 
înregistrat o dinamică pronun
țată, cu sarcini tot mai mobili
zatoare, presupunînd realizarea 
unor produse adesea de serie 
mică sau chiar unicate, de un 
grad sporit de complexitate, 
din domenii sau ramuri diverse 
ale economiei naționale. Chiar 
comparind cu anul trecut, de
sigur un an de virf pentru în
tregul nostru colectiv, remar
căm sporuri de 21.8 la sută la 
producția netă și peste 11,1 Ia 
sută la productivitatea muncii, 
obiective ce au presupus, ds 
bună seamă, ridicarea gradului 
ele participare a fiecărui lu
crător la’ efortul general, în
făptuirea necondiționată a mă
surilor cuprinse in programul 
de organizare superioară și 
modernizare a producției, intro
ducerea cu fermitate a tot ce 
e nou și trainic, promovarea 
inițiativelor valoroase, genera
lizarea experiențelor pozitive, 
instaurarea unui climat optim, 
de disciplină și seriozitate, de 
fapt tot afitea direcții de ac
țiune urmărite cu consecvență 
de mai mult timp și dovedin- 
du-se a fi cîteva din secretele 
obținerii unor rezultate bune", 
sublinia inginerul Arke Marcus, 
directorul unității. Așadar. o 
evolpție constant superioară, o 
demonstrație că fiecare unitate 
deține încă destule rezerve 
pentru a-și îmbunătăți conti

nuu activitatea. perfecționin- 
du-se necontenit, înfăptuind 
programe de amploare, pe mă
sura actualelor cerințe ce stau 
în fața industriei românești. In- 
cercînd să analizăm în deta
liu fiecare din elementele su
gerate de directorul întreprin
derii, am notat o serie de alte 
împliniri, mai mari sau mai 
mici, cele care dau însă, pîhă 
la urmă, amploarea bilanțului 
general. Iată, bunăoară. chiar 
rezultatele obținute în întrece
rea socialistă pe țară cumu
lează foadele unei competiții

Atitudinea pe care o promovăm

„TOTUL SE POATE!» 
deviza de acțiune urmată zi de zi 

cu perseverență și răspundere
derulate pină la nivelul lo
cului de muncă, al atelierelor 
și secțiilor, în care fiecare par
ticipant cunoaște cu exactitate 
sarcinile zilnice, realizindu-le 
necondiționat. Nu întîmplător 
consemnăm aici existența de 
mai mulți ani a unor formații 
de muncă model, colective uni
te, în efortul pentru a onora 
toate sarcinile productive, prin 
liantul trainic al colaborării, al 
acțiunilor comune, din timpul 
lor liber. Or, în această pri
vință, tonul este dat chiar de 
puternica organizație a U.T.C., 
cuprinzind peste 1 500 de mem
bri.

Pe fundamentul acesta, al 
muncii entuziaste, al angajării 
plenare al acestui colectiv tî- 
năr, asemenea tinereții între
prinderii, se bazează fără 1 în
doială și celelelate preocupări 

ale specialiștilor, cit și organi
zarea superioară a întregului 
proces productiv. Stabilindu-și 
o strategie a dezvoltării pe co
ordonatele caracteristice unei 
unități moderne, de mare ran
dament, cei d? aici s-au orien
tat spre întărirea bazei tehni- 
co-materiale pe seama tehnicii 
de virf, dotindu-se cu mașini 
și utilaje de înaltă performan
ță, ca de pildă cele cu coman
dă program (preferate mașini
lor universale de prelucrare), 
orientare de altfel conformă cu 
exigențele calitative ale pro

duselor din nomenclatorul de 
fabricație. O altă direcție im
portantă o constituie desigur și 
introducerea calculatorului în 
conducerea procesului de pro
ducție și in proiectarea con
structivă. Și, de bună seama, 
nu în ultimul rînd, demn de 
evidențiat este curajul de a a- 
taca domenii de maxim inte
res, nu doar aplicînd cele mai 
noi cuceriri științifice, ci tre- 
cind efectiv la calitatea de pro
ducător. Amintim aici, de exem
plu, apariția tinerei secții de 
roboți și manipulatoare, re- 
zolvînd multe din cerințele 
vastului program de moderni
zare a întreprinderii (ce cu
prinde. numai pentru etapa a 
doua, peste 50 de obiectiva în
drăznețe). dar și tinzînd spre a 
imprima un posibil profil dis
tinct al unității. Așa cum, de 

altfel, buna experiență, deri
vată și dintr-o intensă și veche 
colaborare cu Institutul Poli
tehnic și performanțele atinse 
au impus pe piața internă și 
internațională mașinile de pre
lucrat prin electroeroziune, rod 
al harnicului colectiv timișo
rean. Sau. intr-o perspectivă 
nu prea îndepărtată, așa cum 
va putea deveni prelucrarea cu 
ultrasunete, domeniu de cer
cetare abordat cu tenacitate, a- 
vind deja primele realizări no
tabile. Această orientare este 
susținută de altfel și de pro

gramul de' investiții, printr-o 
extindere a unității.

Există Ja Electrotimiș o de
viză urmată fără rețineri, im
primată de o conducere în
drăzneață, pricepută. Acel „to
tul se poate 1“ Un crez de 
muncă, subordonat insă cerin
țelor și imperativelor zilei, cri
teriului suprem al eficienței 
economice. Specialiștii de aici, 
de pildă, abordează teme din 
cadrul unor programe de bază 
ale economiei — minier, ener
getic, construcții de mașini și 
electrotehnic — cărora le a- 
daugă temele în care unitatea 
s-a specializat și a făcut, cum 
se spune, un nume. De aici re
zultă o vastă mișcare de in
venții și inovații, acel dezide
rat ca fiecare cadru tehnic să 
rezolve anual minimum două 
probleme de aplicabilitate prac

tică. Consemnăm aici și se
siunea de comunicări științi
fice cu caracter național — or
ganizată de cițiva ani încoace 
de comitetul U.T.C. — intitu
lată simbolic .,Tehnic-2000“. A- 
ceastă disponibilitate își, desi
gur, capacitate organizatorică 
și tehnică) de a modifica in 
permanență structura de fa
bricație. caracteristicile de lu
cru. evidențiază și dorința co
lectivului de a realiza numai 
produse utile, solicitate ți a- 
preciate de partenerii interni și 
externi.

Cu siguranță, experiența unei 
întreprinderi moderne frun
tașe înseamnă nenumărate alte 
și alte fapte de muncă și suc
cese dobîndite de-a lungul fi
nilor. Ele sînt firești atunci 
cînd fiecare element al proce
sului productiv este privit din 
perspectiva unei dinamici as
cendente. Modificările sur
venite — materializări directe 
ale unor inițiative sau studii 
temeinice — reprezintă un 
răspuns prompt la adaptarea 
producției la sarcinile perioa
dei. Exemplificînd. bunăoară, 
să amintim utilizarea tehnolo
giilor de grup, simplificarea 
cooperării lnteruzinale, inte
grarea controlului înterfazic și 
final, dispozitivarea producției, 
asigurarea execuției, montajului 
și probelor pe subansamble, re- 
cîucînd ciclul de fabricație, do
tarea secțiilor cu standuri de 
probă, livrarea de la magazie a 
unor materii prime numai după 
epuizarea tuturor celorlalte 
surse.

Numai in acest fel, păstrînd 
ritmul înalt al înnoirilor și ra- 
cordîndu-se Ia efortul general, 
lucrind la intensitatea maximă 
a' dezvoltării complexe, colec
tivul timișorean a' reușit — și 
este ferm hotărit să-și conso
lideze succesele dobîndite — 
să fie întotdeauna, inclusiv în 
în acest nou an de muncă, în 
primele rînduri ale întrecerii 
socialiste pe țară, desigur o 
competiție a hărniciei, pentru 
progres și civilizație.

GHEORGHE CRIȘAN

TINERI ȘI TINERE!
OAMENI AI MUNCII DN TOATE SECTOARELE
ECONOMIEI NAȚIONALE!

Acționați consecvent în spirit revoluțio
nar, cu toată răspunderea pentru îndeplini
rea în cele mai bune condiții a prevederilor 
de plan pe luna iulie și pe întregul an, asî- 
gurînd astfel înfăptuirea neabătută a progra
mului general de dezvoltare economică și so
cială a patriei, a hotărîrilor Congresului al 
XIII-lea al partidului!

Etica locului de muncă

LA „INOX", IN 
PRIMUL RIND, 

INOXIDABIL ESTE 
SPIRITUL NOVATOR

Despre drumul prin timp al în
treprinderii bucureștene „Inox“ 
poate vorbi mai bine decit 
oricare unul dintre muncitorii 
ei cu o îndelungată activitate 
profesională. Marin Radu se 
numește muncitorul acesta. El 
își amintește, iată, cum, în 
urmă cu 33 de ani, pe locul 
unității de azi exista o fabrică 
de foarfece și bricege, o fabrică 
despre care puțini bănuiau, la 
vremea aceea, că într-o perioa
dă de timp relativ scurtă se va 
schimba din temelii, devenind o 
întreprindere prestigioasă, cu o 
configurație aparte în peisajul 
industrial al Capitalei. In 1964. 
noua unitate economică începe 
să poarte numele sub care e 
cunoscută și azi. în anii urmă
tori, producția ei se diversifică, 
atingînd cote de calitate din ce 
în ce mai ridicate. Una din 
consecințele benefice ale aces
tei metamorfoze o constituie 
faptul că articolele cu marca 
„Inox" pătrund masiv pe piața 
externă, rivalizînd, dacă ne este 
îngăduit termenul, cu produsele 
firmelor de mare tradiție în 
domeniu.

Cert este că, astăzi, la puține 
decenii de la înființarea între
prinderii. sortimentele realizate 
de „Inox" pot fi intîlnite in 
numeroase țări ale lumii, pro
ducția destinată exportului în- 
semnind pentru unitatea bucu- 
reșteană o activitate prioritară, 
una în contul căreia se inves
tesc în permanență eforturi, 
energie creatoare și, nu în 
ultimul rind, fantezie. Dacă ini
țial se produceau aici un singur 
model de foarfece și un singur 
model de bricege, în prezent, 
la „Inox" se fabrică, într-o 
gamă de peste 1 000 sortotipo- 
dimensiuni, mai multe zeci de 
articole cu diverse utilități, 
între acestea o pondere consi
derabilă avînd-o cele casnice și 
sportive, uneltele agricole și 
accesoriile destinate industriei 
chimice și ușoare. „Specificul 
întreprinderii noastre — ne 
spune inginerul-șef Florin Bu- 
duleci, constă in faptul că rea
lizează, de regulă, produse de 
mici dimensiuni în care se în
corporează, totuși, o mare can
titate de muncă". Trecind prin 
secțiile de bază ale întreprin
derii aveam să ne convingem 
că, într-adevăr, așa stau lucru
rile. Munca la „Inox" înseamnă, 
mai înainte de toate, o' anume 
măiestrie și, totodată, migală, 
foarte multă migală. Asta, mai 
cu seamă, în ceea ce privește 
produsele cu funcționalități cas
nice, produse care sint cu atît 
mai solicitate cu cit au o linie 
estetică nu tocmai banală.

Se înțelege, clasica furculiță 
și clasicul cuțit, oricît de mult 
se va tehniciza in viitor lumea, 
nu vor avea cum să funcționeze 
pe principii electronice, vor 
rămlne și peste zece, și peste 
o sută de ani, tot clasica furcu
liță și tot clasicul cuțit. In 

pofida acestui adevăr, însă. In 
privința deslgn-ului si furculi
ța și cuțitul pot suferi unele 
îmbunătățiri. De altfel, cam așa 
se intimplă la „Inox". $i se 
întimplă acum. Acesta este și 
motivul pentru care partenerii 
externi solicită în cantități deloc 
neglijabile produsele întreprin
derii. Iată, pentru edificare, o 
singură cifră. Pe primele șase 
luni ale anului, „Inox" și-a rea
lizat exportul în proporție de 
150 la sută, existînd premise, 
după cum ține să sublinieze 
Florin Buduleci ca oină la sfîr- 
șitul anului realizările la acest 
indicator să fie de circa 300 la 
sută.

Nimic de mirare. Așa cum 
spuneam, in unitatea care face 
obiectul acestor . rînduri se 
pune un mare accent pe export. 
Bunăoară echipe precum cele 
conduse de Silviu Rădulescu, 
Ion Bănică și Nicolae Constan
tin sînt special constituite pen
tru producția destinată benefi
ciarilor de peste hotare.

„Judecind prin prisma artico
lelor pe care le fabricăm — 
arată Dan Petriman, secretarul 
comitetului de partid pe între
prindere — s-ar putea crede că 
modernizarea este un proces ce 
ne vizează mai puțin. Aflați, 
insă, că nu este deloc așa. Ca 
în întreaga economie națională, 
și Ia noi, sînt în curs de des
fășurare ample acțiuni de mo
dernizare a producției, sub 
aspect tehnologic mal ales. Nu 
există, în acest sens, tehnologie 
care să nu fie supusă înnoirii. 
Scopul e bine cunoscut : creș
terea calității produselor, deci a 
competitivității lor. Unele dintre 
acestea din urmă; cum ar fi 
cele cu utilitate sportivă, își vor 
îmbunătăți radical performan
țele, fiind concepute altfel. Așa 
este cazul, de pildă, mulinetei 
cu ambreiaj și frînă. o noutate 
absolută pe plan național. Nu în 
cele din urmă, măsurile de mo
dernizare vor conduce la 
serioase economii de mate
rie primă și materiale.

De altminteri, trebuie spus 
că, sub aceșt aspect, și pină 
acum la „Inox" s-au obținut 
rezultate frumoase. Pe primele 
5 luni ale anului, s-au economi
sit, spre exemplu, 9 tone oțel 
inoxidabil, 1,5 tone oțel aliat de 
scule și 3,5 tone neferoase.

Pe viitor, e de presupus, deci, 
că ritmul economisirii materia
lelor amintite se va accelera. 
Lă fel se vor petrece lucrurile 
și cu ritmurile de producție, ne 
asigură Dan Petriman. „Toate 
acestea, firește, adaugă el, pe 
fondul creșterii permanente a 
calității. Referindu-ne la cali
tate — conchide interlocutorul 
— avem ambiția ca, asemenea 
oțelului pe care-1 folosim cu 
precădere, ea să nu oxideze, 
dacă pot zioe așa. pe cît posibil, 
niciodată".

ȘTEFAN MITROI

Fabrica de Mecanică de Pre
cizie din Breaza a cunoscut in 
ultimii ani o puternică dezvol
tare. S-au construit secții și 
ateliere noi, s-au pus în func
țiune noi capacități, au fost 
aduse utilaje și echipamente 
modeme, de mare randament, 
menite să asigure o diversifi
care și o creștere corespunză
toare a producției. Aici se fa
brică în prezent o largă gamă 
de aparatură de injecție și apa
ratură hidraulică. Gama de 
pulverizatoare și injectoare, 
pompe și distribuitoare hidrau
lice este în permanentă înnoire 
— o mare parte din aceste pro
duse fiind destinate valorificării 
pe piața externă. Dacă ținem 
cont de faptul că producția des
tinată exportului cunoaște creș
teri de 10—15 procente, anual, 
in prezent ponderea exportului 
direct și indirect în totalul pro- 
ducției-marfă, depășind 30 la 
sută. este cît se poate de firesc 
ca. in principal, eforturile tînă- 
rului colectiv de muncă de aici 
să vizeze onorarea ritmică, la 
termenele prevăzute. în condiții 
calitative deosebite, a tuturor 
obligațiilor contractuale la ex
port. Consecință directă a aces
tei preocupări constante, a ono
rării în devans, la solicitările 
beneficiarilor, a unor importan
te comenzi, ori. de asemenea, la 
cererea acestora, a suplimentă
rii unor contracte, planul se
mestrial de export — deși mult 
majorat fată de aceeași perioa
dă a anului trecut — a fost în
deplinit în procent de peste 110 
Ja sută. Și dacă Juna iunie a 
fost o lună de vîrf în activi
tatea de export din acest an a 
întreprinderii, iulie va fi. din

Chimiștii din Tirnăveni au 
fost mereu în primele rînduri. 
De fapt, după cum recunoaște 
tovarășul Teodor Spineanu, 
președintele C.O.M.. nici nu 
există o altă cale. Ei sînt sin
gurii producători de carbid din 
tară și orice întîrziere în li
vrarea produselor perturbează 
activitatea beneficiarilor mari 
și mici. Să nu uităm, însă, că o 
importantă parte din producția 
Combinatului Chimic Tirnăveni 
este destinată exportului ; car
bid și alte produse ; că dezvol
tarea amintitei oetăți a chimiei 
în ultimii ani a însemnat re
structurarea producției, moder
nizarea acesteia. înțeleasă ca 
pe o intensă activitate de efi- 
cientizare a eforturilor umane 
și materiale. îndemnurile adre
sate de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, au găsit teren fer
til in gindirea colectivului de 
aici, care, căutînd să ridice ac
tivitatea combinatului la nive
lul exigențelor stabilite de 
Congresul al XIII-lea al P.C.R.. 
a creat noi produse de mare 
competitivitate, noi instalații 
și tehnologii care asigură o va
lorificare superioară a materii
lor prime și materialelor, o 
utilitate sporită tuturor resur
selor recuperabile și refolo- 
sibile.

Citeva cifre ar putea fi edifi
catoare în această direcție. Efi
ciența măsurilor de perfecțio
nare a organizării și de moder
nizare întreprinse anul trecut 
este echivalentă cu realizarea 
unei producții suplimentare de 
41 milioane lei șl un spor de 
beneficiu de aproape 7 mili
oane lei. Prin măsurile ce se 

cite aflăm, o lună-record în 
producția pentru export. Printre 
altele, ne întărește această con
vingere și faptul că pe rampa 
de expediție a fabricii sint deja 
pregătite pentru a fi livrate în 
devans primele comenzi ale 
celui de-al doilea semestru, 
practic toate loturile de export 
ale lunii iulie aflîndu-se deja

Ritmicitatea fabricației, consecință a bunei organizări

PRIMA DECADĂ A FIECĂREI LUNI - 
PERIOADĂ DE V1RF IN EXECUȚIA 

PRODUCȚIEI DE EXPORT
*

în diverse stadii de execuție 
încă din ultima decadă a lunii 
iunie.

— în acest fel bilanțul prime
lor două decade ale lunii iulie 
va consemna Îndeplinirea inte
grală a planului lunar de ex
port. ne spunea tinărul inginer 
Matei Ion. șeful biroului pro
ducție. Acesta este, de altfel, 
ritmul obișnuit al realizării pro
ducției destinate partenerilor 
străini, ritm care ne permite 
onorarea exemplară a tuturor 

vor finaliza numai în anii a- 
cestui cincinal se va obține su
plimentar o producție de 200 
milioane Iei. Dar în actualitate 
este realizarea sarcinilor spori
te ale acestui an. Programul de 
modernizare a producției vi
zează odată cu creșterea calită
ții produselor și crearea condi
țiilor de ridicare a capacității 
de producție a utilajelor și in
stalațiilor. Abordînd in discuție 
această temă, Eleonora Tabără, 

Fiecare sortiment, realizat conform contractelor asumate

DEPĂȘIRILE LA UNELE PRODUSE 
NU POT ESTOMPA NEREALIZĂRILE 

LA PRODUSUL PRINCIPAL
șefa serviciului plan-dezvolta- 
re, ne informează că, prin mo
dernizările aduse la instalația 
de sulfat de aluminiu, produc
ția acestuia va spori cu 40 la 
sută în condițiile reducerii con
sumurilor energetioe șl îmbu
nătățirii microclimatului ; o 
creștere cu 5 la sută a gradului 
de valorificare a cocsului se 
realizează prin sortarea aces
tuia înainte de introducerea în 

obligațiilor contractuale, pregă
tirea temeinică a producției lu
nii următoare.

Un ritm asigurat printr-un 
pilduitor efort colectiv pe În
tregul flux, de la aprovizionare 
pină la ambalare, pentru că la 
fiecare loc de muncă. în fie
care secție și compartiment, 
prioritară este producția pentru 

export, respectiv onorarea în 
cel mai scurt timp și in condi
ții ireproșabile a tuturor co
menzilor.

— Pregătirea temeinică a fa
bricației. avansul cîștigat în 
secțiile primare și de prelu
crare a diverselor repere, an- 
samble și subansamble pentru 
produsele de înaltă complexita
te tehnică solicitate de benefi
ciarii externi ne dau garanția 
că realizărilor notabile la ex
port ale primului semestru 
li se vor adăuga in a 

cuptoarele de carbid. O eficien
ță anuală de 2 milioane lei au 
executarea și punerea in func
țiune a instalației de deșuflare 
a apelor reziduale de la secția 
săruri de bariu.

Acestea vin după ce, cu pu
țin timp în urmă, s-au pus in 
funcțiune instalațiile de acid 
oxalic și acid formic, care uti
lizează ca materie primă un alt 
produs al combinatului, oxidul 
de carbon, ori, după acțiunile 

de folosire a gazelor de ardere. 
In echivalent cu peste 30 mii 
tone combustibil convențional 
anual. Cum se implică tinerii 
în soluționarea problemelor de 
modernizare a activității com
binatului ? Inginera Maria 
Ban, responsabila comisiei de 
creație tehnico-științifică, ne 
prezintă o situație din care 
reținem că 70 de specialiști ti
neri au luat spre soluționare 
din planul de cercetare al com- 

doua jumătate a anului alte 
noi și noi succese, aflăm 
de Ia tovarășul Constantin 
Vlăsceanu secretarul comitetu
lui de partid pe întreprindere. 
Să mai menționăm. în acest 
context, și faptul că tocmai da
torită calității deosebite a tu
turor produselor noastre ca și 
a maximei seriozități cu care 

tratăm respectarea termenelor 
de livrare. întreaga problema
tică a producției de export, de 
altfel, avem in permanentă so
licitări la export, adesea aces
tea depășind capacitatea de mo
ment a fabricii, deși, cum știți, 
planul de export este în creș
tere sensibilă comparativ cu cel 
de anul trecut. De altfel, noile 
capacități recent puse în func
țiune. perfecționarea și moder
nizarea fluxurilor de producție 
vizează în principal tocmai creș
terea potențialului de export al 

binatului pe acest an 29 teme, 
unele aplicabile deja, iar altele 
în curs de execuție sau finali
zare. însăși denumirea lor evi
dențiază îndreptarea eforturilor 
tinerilor spre problemele ma
jore de creștere a eficienței 
muncii prin reducerea cheltu
ielilor de producție și ridicarea 
productivității muncii, valorifi
carea superioară a materiei 
prime și a resurselor recupe
rabile, reducerea consumurilor 

normate, cu prioritate a celor de 
materii prime scumpe și defi
citare, crearea de noi produse 
și altele. Reținem, deci : utili
zarea tipurilor mărunte și a 
carbidului praf la generarea 
acetilenei în vederea lmbutelie- 
rii acesteia pe platforma Com
binatului Chimic Tirnăveni ; 
obținerea sulfuri! de zinc din 
deșeurile de zinc, recupe
rarea totală a pierderilor de 

întreprinderii, creșterea compe
titivității produselor noastre. De 
altfel, și în continuare colecti
vul nostru depune stăruitoare 
eforturi pentru devansarea exe
cutării unor importante comenzi 
acordînd, totodată, o importanță 
deosebită aspectelor calitative 
ale producției. Au fost, de ase
menea. adoptate noi măsuri 

tehnice și organizatorice ce 
conduc Ia creșterea productivi
tății muncii și a calității produ
selor. la reducerea consumuri
lor. pe scurt, la creșterea com
petitivității produselor noastre.

Dintre celelalte măsuri meni
te să asigure derularea în con
diții, optime a exportului no
tăm : urmărirea zilnică a pro
ducției de export pe baza unor 
grafice care cuprind toate faze
le de execuție ; pregătirea din 
vreme a semifabricatelor, asi

fluor, din apele reziduale 
evacuate din instalația de 
acid fluorhidric și criolit și 
utilizarea acestuia la obținerea 
unor săruri de fluor, modifica
rea pompelor metalo-ceramice 
pentru reducerea consumului 
de metal și teflon prin intro
ducerea elementelor de bazalt 
și alte măsuri care, în primele 
5 luni ale anului, au condus la 
economisirea a 21 tone plumb, 
13 tone fontă, 12 tone cupru,

5 tone aluminiu, 4 tone alamă 
și alte materiale în valoare de 
peste 1 milion lei.

împreună cu tovarășul Tra- 
fan Rotaru, șeful serviciului 
plan, șl Alina Radu, șefa bi
roului export, analizăm stadiul 
îndeplinirii sarcinilor de pro
ducție. Aflăm că la o serie de 
produse indicatorii la zi sînt 
.substanțial depășiți. Astfel s-a 
livrat suplimentar beneficiari

gurarea unui decalaj optim în
tre secțiile primare și cele de 
prelucrare și de montaj : apli
carea in structurile producției 
a unoi noi tehnologii cum sint 
extruziunea la rece, turnarea 
în modele ușor fuzibile. rectifi
care interioară și exterioară de 
mare precizie la pulverizatoare. 
Realizările de pină acum, apli
carea fermă a complexelor mă
suri din programele de perfec
ționare și modernizare ne per
mit să afirmăm încă de pe acum 
că 1987 va fi un an de referință 
mai ales pentru activitatea de 
export.

încheind aceste rînduri nu 
putem să nu dăm curs unui 
apel al colectivului F.M.P. 
Breaza adresat furnizorilor de 
materiale și întreprinderilor co
laboratoare pentru respectarea 
contractelor, pentru mai multă 
receptivitate la solicitările uni
tății prahovene. între acestea 
distingîndu-se cu cele mai în
grijorătoare restante I.P.A. Sla
tina. Este adevăra't că în bună 
măsură unitatea din Breaza și-a 
rezolvat problema semifabrica
telor din aluminiu prin darea în 
exploatare a noii turnătorii sub 
presiune a reperelor din alumi
niu. dar oină la atingerea pa
rametrilor — și chiar în conti
nuare — se impune ca furnizo
rul din Slatina să-și onoreze 
obligațiile contractuale. Sub
scriind acestui apel, avem con
vingerea că el nu va rămîne 
fără ecou, contribuindu-se ast
fel Ia creșterea producției și a 
productivității muncii, a calită
ții produselor, factor important 
în realizarea unei maxime efi
ciente la export.

EMIL STANCIU

lor 331 tone sulfură de sodiu, 
41 tone sare de căline, 42 tone 
hidroxid de bariu, 6 tone sul
fat de bariu, 27 tone sulfoalu- 
minat de calciu, 1 370 tone pro
duse din gresie etc. Răspun- 
zind solicitărilor actuale ale 
agriculturii, colectivul secției 
de săruri anorganice, prin per
fecționările aduse instalațiilor 
vechi, au realizat peste 300 tone 
din două produse noi ce înlo
cuiesc importul. Rezultatele 
obținute în producția zilnică in
fluențează și evoluția onorării 
angajamentelor la export. Ast
fel, la bicromat de sodiu pla
nul la zi este depășit cu 28 la 
sută, iar la carbonatul de ba
riu cu peste 900 tone. Care esle 
situația la carbid, principalul 
produs al combinatului ? Res
tanța acumulată este echiva
lentă cu producția realizată in 
2 zile. Această situație se re
flectă în mod corespunzător și 
în onorarea sarcinilor la export 
la produsul carbid. Interlocu
torii ne asigură că s-au depus 
toate eforturile pentru ca a- 
oeastă restanță să fie recupe
rată în perioada următoare. 
Cunoscindu-se că acest produs 
este energointensiv, preocupă
rile se concentrează ca, așa 
cum a subliniat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în cuvîn- 
tarea rostită la recenta Plenară 
comună a Consiliului Național 
al Oamenilor Muncii șl Consi
liului Suprem al Dezvoltării 
Economice și Sociale, restanțe
le să se recupereze în trimes
trul III, înainte de venirea fri
gului, cînd sistemul energetic 
va fi suprasolicitat.

M. BORDA' . ■ - J
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Miercuri, la Zagreb, start in „Universiada" de vară '87

SUCCES DEPLIN STUDENȚILOR 
SPORTIVI ROMÂNI!

Delegația țării noastre pleacă mîine la Zagreb ■ Un lot valoros,, cu numeroși campioni de renume 
mondial ■ Sportivii români vor participa în întrecerile de caiac-canoe, canotaj, gimnastică, înot și 

atletism ® Obiective ambițioase, pe măsura tradițiilor și a valorii sportului românesc

Forme eficiente, interesante și atractive, inițiate de 
C.C. al U.T.C., pentru educarea patriotică, revolu
ționară, pentru formarea multilaterală a tineretului 

țării

ÎN CURÎND, TABERELE!
Sezonul estival, anotimpul călduros, perioada vacanței au pe 

linie sportivă și de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, 
programe adecvate, specifice, de o mare diversitate și, nu in ultimul 
rind, foarte atractive. Se disting, astfel, taberele de instruire și 
odihnă organizate, in mod tradițional, de C.C. al U.T.C. Ele, aceste 
tabere, sint o altă originală formă de formare și educare multi
laterală a tinerilor. Si incă una dintre cele mai eficiente și spe
cifice virstei. în toate Județele, în stațiunile tineretului, in lunile 
iulie și august se organizează asemenea tabere, prin esența con
ținutului activității lor, o continuare, o completare a școlii da 
educație comunistă.

- Să le luăm pe rind.
Iat6-ne. așadar, in preajma 

deschiderii unei noi ediții a 
Jocurilor Mondiale Universitare 
de vară, cea de la Zagreb, care 
va debuta miercuri, reunind la 
start circa 6 000 de performeri 
din peste 100 de țări ale lumii ! 
Va fi. fără îndoială, una dintre 
cele mai puternice ediții, avind 
în vedere atit listele de parti
cipare — care cuprind numeroși 
campioni olimpici, mondiali și 
europeni —. cit si faptul, ex
trem de important, că Universia
da de la Zagreb prefațează 
Jocurile Olimpice de anul vii
tor. oferind un foarte bun ort- 
lei de întrecere si de verificare 
preolimnică. Iar aceste argu
mente dovedesc o dată in plus 
seriozitatea cu care sint privite 
Universiadele in contextul mari
lor competiții sportive Interna
tionale, Ia Zagreb urtnind să se 
confrunte practic toate țările din 
elita Sportului mondial.

Potrivit tradițiilor, sportul ro- 
mâncsc va fi prezent și 14 a- 
ceastă ediție a Jocurilor Mon
diale Universitare de vară cu 
un lot de mare valoare, un lot 
despre care ne încumetăm să 
spunem că este, practic, cel rnai 
valoros aliniat vreodată, dacă 
avem in vedere selecția exigen
tă Ia care au procedat specialiș
tii și faptul că, sub semnul noii 
calități, fiecare sportiv român 
deplasat la Zagreb este un can
didat potențial la medalii ! Prin 
această prismă, dacă obiectivele 
planificate vor fi îndeplinite — 
cum sperăm că va fi și cum, 
de altfel, este la indemina repre
zentanților noștri — există po
sibilitatea realizării unui record 
de eficientă privind raportul 
dintre sportivii deplasați și nu
mărul de medalii cucerite. Ar
gumentele Pe care ne bazăm ? 
Valorile noastre, certitudinile 
noastre, in care avem deplină 
încredere. De altfel, iată-le. in 
ordinea intrării in marea com
petiție.

ÎNOTUL o va avea in frunte 
pe Noeml Lnng, deținătoarea 
mai multor performanțe de ni
vel mondial în acest sezon și, 
fără teama de a greși, inotătoa- 
rea noastră nr. 1 la această oră! 
Sigur, mai este și Tamara Cos
tache. dar ea nu merge la Uni
versiadă și. oricum, trebuie 
avut in vedere faptul că. Ia re
centele Campionate naționale de 
indt, Noemi a cișttgat nu mai 
puțin de 10 titluri republicane ! 
La Zagreb, valoroasa înotătoa

■ Inceptnd de vineri, Bucureștlul va găzdui 
cea de a 29-a ediție a Campionatelor internațio
nale de pentatlon modern ale României, compe
tiție tradițională, de tnalt nivel valoric, la care 
și-au anunțat participarea sportivi din nouă țâri
■ In turneul de la Wimbledon, veteranul care n 
ajuns să fie Jimmy Connors — ia cei 35 de ani 
al săi — s-a comportat admirabil, mai ales in 
meciurile cu toarte tinerii și tâlentațif Perforns 
și Zlvozinovici, pe primul tntrecindu-1 in cinci 
seturi, după ce fusese condus cu 2—0 ! ■ In ca
drul intîlnirii de înot România — Polonia, o sur
priză de proporții : campioana și recordmana 
mondială Tamara Costache a fost învinsă in 
proba ei, 50 m liber, de tinâra șt promițătoarea 
speranță care este Luminița Dobrescu ! ■ Intr-o 
declarație făcută după doborirea recordului mon
dial la înălțime bărbați, suedezul Patrick Sjoberg 
a spus că este convins că recordul lumii va 
ajunge anul acesta la 2,45 m, ceea ce e foarte 
posibil ■ Doar două titluri balcanice pentru pu- 
giliștli noștri, rezultat inferior pină și celor trei 
medalii de— bronz de Ia „europene*. In „careul 
magic* se simte nevoia unor... minuni ! ■ Cel 
mal virstnic jucător in activitate din fotbalul 
britanic este Billy Bonds, are 41 de ani și acti
vează cu succes la echipa West Bam, ale cărei 
culori le apără de— 20 de ani t Recent, lui Bonds 
i s-a reinnoit contractul eu tncă un an ! ■ 
încep să „miște* din nou, după mulți ani, și 
yachtmenii noștri, dovadă frumosul loc 3 obținut 
la „Regata Odesa* de Filip Cotta, la Clasa Finn. 
Bravo șl succes mal departe ! ■ Gigl Riva, ce
lebrul star al anilor ’70, actualmente președinte 
la Cagliari, a fost contactat de președintele lui 
AC Milan, Berlusconi, care i-a oferit un post do 
director al clubului său pentru relațiile cu străi
nătatea ■ Salutăm curentul de înaltă exigență 
promovat in rugby-ui nostru de noul secretar 
responsabil al federației de specialitate, prof. 
Cristian Mitrea. Altfel nici nu se mat putea I...
■ După ce a condus meciul Scoția — Brazilia

<0—2), arbitrul italian Fulgi Agnolin s-a arătat 
decepționat de posibilitățile echipei braziliene, 
cam subțirică tn atac — după părerea sa ! ■ 
Cititorului nostru Cristian Ghtnea — mulțumiri 
pentru cuvintele frumoase la adresa rubricii de 
sport și promisiunea că vom relua curtnd croni
cile de formula 1, care-i plac atit de mult. In 
privința lui Elio De Angells, era vorba, desigur, 
despre evocarea sa t ■ Chiar dacă Rudi Voller, 
de la Werder Breme, a plecat in Italia, el va 
continua să facă parte din naționala vest-ger- 
mană, după cum a afirmat Franz Beckenbauer, 
adăugind : „Le un asemenea atacant nu putem 
renunța ușor !• ■ Apropo de declarații, zilelo 
trecute a făcut una și Ilie Năstase al nostru, care 
a precizat unui corespondent a! agenției E.F.E. 
cft tenisul jucat astăzi s-a schimbat enorm in 
comparație cu țel din anii ’60—’70, tn favoarea 
jucătorilor atletici. A pierdut, tn schimb tenisul 
spectaculos, tehnic ți artistic, a mai spus Iile, 
avind perfectă dreptate ■ Rămlntnd la tenis, să 
notăm faptul că Martina Navratilova a jucat pen
tru a S-a oară finala marelui turneu de la Wim
bledon pe Care l-a ți dștigat realizind ast
fel o performanță demnă de inivdiat ! 
• Sobru șl la obiect, ca întotdeauna, articolul sem
nat de confratele nostru Adrian Vasilescu, pe 
marginea recentei victorii a fotbaliștilor juniori, 
in fața echipei U.R.S.S. ■ Portughezul Paulo 
Futre, vedeta incontestabilă a fotbalului european 
la aceasta oră, a semnat pentru Atletico Madrid 
un contract pe timp de doi ani I M Confirmtnd 
așteptările noastre, atletele Doina Melinte șl Val! 
lonescu au repurtat noi succese în „circuitul 
nordic*, unde, tn altă ordine de idei, n-am În
țeles de ce se află doi antrenori de alergări și 
nici unul de probe tehnice 17!... ■ Dacă Futre a 
plecat de la F.C. Porto, Rabah Madier s-a decis 
să rămină, relnnoindu-șl contractul pentru tncă 
doi ani 1

AL. HORIA

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
Stă in puterea. Inițiativa si 

acțiunea fiecărei organizații 
U.T.C. si posibilitatea organi
zării a unuia sau a mai mul
tor șantiere de muncă patrioti
că. Fapt ce înseamnă atit conti
nuarea unei tradiții de muncă și 
implicare ce a făcut si face 
cinste organizației noastre re
voluționare. cit și amplificarea, 
îmbogățirea acestei tradiții, pă
trunderea ei in rindul tuturor 
tinerilor. Astfel, la ora de fată, 
șantierul de muncă patriotică al 
tineretului poate fi întilnit nu 
numai la nivel național, ci si în 
curtea unei fabrici, ne ogoarele 
unei unltăti agricole. în îmbu
nătățiri funciare sau în con
strucții. Organizarea de șantiere 
locale de muncă patriotică con
stituie. totodată, si o ambiție 
pentru organizațiile U.T.C., si, 
de asemenea, o probă elocventă 
despre capacitatea lor organiza
torică si educativă. Pentru că 
șantierul a fost si este una din
tre formele cu maximum de 
impact educativ in rindul tine
rilor. Deschise festiv, cu tot ce 
impune sărbătorirea deschiderii 
unui șantier de acest fel. șan
tierele locale de muncă patrio
tică pentru tineret îsi inoep. de 
regulă, activitatea In februarie, 
martie, aprilie si si-o continuă 
nînă in octombrie-noiembrie. 
Să dăm cîteva exemple de ase
menea șantiere locale (din cele 
aproape două sute care funcțio
nează in fiecare an) : in județul 
Teleorman au funcționat anul 
trecut 4 șantiere locale 61 unul 

re băimăreancă poate cîștiga cel 
puțin două probe și ne gindim 
la specialitatea ei in ,.mixt“. a- 
dică la 200 și 400 m mixt. Nu 
mai puțin valoroasă este consa
crata Anca Pătrășcoîu, o spe
cialistă recunoscută pe plan 
mondial la 100 și 200 m spate, 
tot așa cum tinerele speranțe 
care sint Enik6 Palencsar și Ti- 
meea Toth vor intra și ele în 
lunta pentru medalii.

CAIACUL si CANOEA se 
află pentru prima oară in pro
gramul Universiadelor, incluse 

BILANȚUL ROMÂNIEI LA UNIVERSIADELE 
DE VARĂ

Anul Orașul Aur Argint Bronz Total

1959 Torino 2 1 2 5
1961 Sofia 6 6 8 20
1965 Budapesta 3 4 4 11
1970 Torino 0 4 2 6
1973 Moscova 4 7 8 19
1977 Sofia 11 10 14 35
1979 Mexico 13 3 15 31
1981 București 30 17 20 67
1983 Edmonton 6 12 9 27
1985 Kobe 5 10 6 21

fiind de tara organizatoare, ceea 
ce demonstrează că sportivii 
iugoslavi vizează un bilanț de 
vîrf in această disciplină. Și, 
totuși, cunoscind valoarea „flo
tilei" noastre și faptul că în 
fruntea sportivilor deplasați la 
Zagreb se va afla dublul cam
pion mondial la canoe Aurel 
Macarencu, avem deplină încre
dere si in privința întrecerilor de 
pe lacul Jarun. Aceasta, cu atit 
mal mult cu Cit, alături de Ma
carencu (de la care așteptăm 
două medalii de aur !) vor fi și 
Lehaci și Zgurschi Si Afanase 
și caiaciști de renume, ca Leț- 
cae. Stoian, Velea și Constan
tin, dar și caiaciste „mondiale", 
ca Tecla Borcănea, Mioara 
Ciucur. Luminița Munteanu și 
Ana Larie.

GIMNASTICA a fost si va ră- 
mine unul dintre punctele noas
tre forte și la Universiade, iar 
faptul că in fruntea echipei pe 
care o deplasăm la Zagreb se 
află dubla campioană mondială 
universitară de la Kobe, Ecate- 
rina Szabo, este o primă garan
ție a succesului. Pe lingă Cati,

CRONICA NOUTĂȚILOR

Județean. în Județul Neamț tot 
4 (deosebit de important cel de 
la șantierul căii ferate Pașcani 
— Tîrgu Neamț) ; 4 șantiere lo
cale si unul iudetean la care au 
partiepat aproape 6 mii de ti
neri au fost organizate si în Bo
toșani. Aspecte de muncă sî 
participare tinără reluate. cu 
sporit entuziasm in acest an. 
Iată, la Satu Mare, funcționează 
un șantier cu genericul „Tineri 
să ne construim propria casă" : 
un alt șantier local in construc

ȘANTIERUL—SPAȚIU AL EDUCAȚIEI REVOLUȚIONARE
ția de locuințe funcționează si 
la Oradea. în aproape fiecare 
iudet poate fi întilnit un șantier 
local în construcția de locuințe, 
sau in îmbunătățiri funciare sau 
în investiții. Șantierele locale si 
Județene de muncă patriotică 
sint. deci, forme deosebit de 
eficiente pentru mobilizarea ti
nerilor la dezvoltarea economică 
si socială a patriei in profil te
ritorial. „Șantierele locale de 
muncă patriotică înseamnă pen
tru noi o autentică lecție de ro
mantism revoluționar, ne spune 
Veronica Nicoară. președintele 
Consiliului tineret muncitoresc 
din cadrul Comitetului munici

insă, care țintește acum titlul 
de campioană absolută, vor 
avea multe de spus si Lenuța 
Rus si Laura Cutina, valori cer
te, de cel mai inalt nivel. Să 
ne amintim, totuși, că la Kobe 
gimnastele noastre au cucerit 
nu mai puțin de 6 medalii, din
tre care două de aur. sperind 
ca de astă dată să fie dobindite 
și titlurile la individual compus 
și pe echipe !

ATLETISMUL va avea o mi
siune foarte dificilă dar, cu 
performerii nominalizați pentru 

întrecerile de la Zagreb, putem 
spera intr-un bilanț de vîrf. 
Raportindu-ne la ultima ediție 
a J.M.U., unde s-au cucerit 7 
medalii (suliță — Dumitru Ne
goi ță — aur, 1 500 m — Marga
reta Keșzeg — argint. 400 m g și 
800 m — Crtstieana Cojocaru — 
argint, heptatlon — Liliana 
Năstase — argint, disc — Da
niela Costian — bronz și lungi
me — Marieta Ilcu — bronz), 
bilanțul oare greu de depășit, 
dar... Paula Ivan este o certitu
dine reală In acest sezon. în 
cursele de semifond. Elena 
Murgoci se poate impune la 
fond. Liliana Năstase și-a ame

DIN PROGRAMUL „UNIVERSIADEI" ’87
8 iulie — Ceremonia de deschidere. 9—14 iulie — Probe

le de Înot. 9—12 iulie — Cursele de caiac-canoe. 11—14 iulie 
— Turneul de gimnastică. 13—19 iulie — Concursul de atle
tism. 15—18 iulie — Concursul de canotai. 19 iulie — Ce
remonia de închidere.

pal Buzău al U.T.C. Tocmai de 
aceea căutăm ca in sezonul de 
timp frumos să cuprindem prin 
acest fel de organizare a muncii 
tinere cit mai multi utecisti si o 
gamă cit mai largă de lucrări. 
Si. ca întotdeauna, asemenea tu
turor tinerilor din tară, st ute- 
cistii din Buzău isi organizează 
șantiere de muncă natriotică a- 
eolo unde e cea mai mare ne
voie de munca lor. de entuzias
mul si priceperea lor". în aceas
tă vară, organizația municipală

Buzău a U.T.C. a organizat două 
șantiere locale de muncă pa
triotică la Amenaiarea complexă 
a riului Buzău si la Amenajarea 
hidroameliorativă a bazinului 
hidrografic al riului Călmățui. 
Lucrări dificile, lucrări de im
portantă pentru configurația Ju
dețului șt pentru agricultura 
sa. Tocmai pentru că se află 
sub semnul urgentei, tinerii bu- 
zoieni ș-au grăbit si au început 
munca incă din februarie. E- 
fectuează lucrări de irigații, de
secări. combaterea eroziunii so
lului. săpături, taluzări. nive
lări teren, turnat betoane, lu
crări de 6udură, vopsitorie. 

liorat recent recordul la heptat
lon. lolanda Oantă este o' pro
misiune serioasă in cursele de 
200 și 400 metri, Sorin Matei nu 
poate rata podiumul de premie
re, la înălțime, iar Nicu Roată 
poate cuceri chiar medalia de 
aur, in condițiile în care și-ar 
reedita ultimul record național! 
Ar mai putea intra in lupta 
pentru medalii și Livia Meheș, 
la greutate, și Nicoleta Căruțașii 
la 400 mg si chiar Mariana Stă- 
nescu și Mitica Jungbiatu, ca 
să nu mai vorbim despre Ma
rieta Ilcu, autoare a unei sări
turi de peste 6,00 m, săptămîna 
trecută, care o recomandă pen
tru podiumul de premiere de la 
Zagreb. Acestea fiind valorile, 
sperăm in mod sincer că atle
tismul românesc va reuși la 
Universiada ’87 un bilanț de 
vîrf. chiar dacă se va confrunta 
cu forțe redutabile din U.R.S.S.. 
R.D. Germană. S.U.A.

CANOTAJUL, aflat și el la 
debut pe scena Universiadelor, 
ne promite foarte mult. Cel pu
țin la fel de mult ca si caiacul 
și canoea. dacă avem în vedere 
schiflștii de nivel mondial pe 
care-i deplasăm la Zagreb. 
Printre ei. Maria Sava, Mari
nara Popescu, Anișoara Minea, 
Doina Ciucanu, Veronica Co- 
geanu, Anișoara Bălan și Mi- 
haela Armășescu, ca și schifiș- 
tli Vasile Tomoioagă, Dragoș 
Neagu, Dorel Năstase și Valen
tin Robu. Un lot puternic, cu- 
prinzind campioni ai lumii, deci 
un lot cum nu se poate mal 
competitiv, care vizează meda
liile de aur !

Acestea fiind spuse, să urăm 
sportivilor universitari români 
drum bun și succes la Univer
siada de la Zagreb, așteptind 
de la el rezultate cit mal stră
lucitoare. pe măsura tradițiilor 
existente, a valorilor sportului 
nostru de performantă și. nu in 
ultimul rind. pe măsura condi
țiilor minunate asigurate in tara 
noastră practicării sportului 1

HORIA ALEXANDRESCU

Divizia B — la fotbal
seria I : Poiana Cîmplna — 

Art pile Victoria Bacău 2—0 ; C.S. 
Botoșani — C.F.R. Pașcani 3—1 ; 
Minerul Gura Humorului — Olim
pia Rm. Sărat 2—2 ; Politehnica 
Iași — Ceahlău! Piatra Neamț 
l—l ; F.C.M. Progresul Brăila — 
F.C.M. Delta Tulcea 6—0 ; FEPA 
*74 Birlad — Prahova C.S.U. Plo
iești 2—0 ; Unirea Focșani — 
Steaua Mizil 5—0 ; Unirea Slobo
zia — C.S.M. Suceava 4—3 ; F.C. 
Constanta — Dunărea C.S.U. Ga
lați 2—1 ;

SERIA A H-A : Autobuzul
București — A.S. Drobeta Tr. Se
verin 1—1 ; Automatica București 
— Carpațl Mîrșa 3—2 ; Panduri 
Tg. Jiu — Sportul Muncitoresc 
Siatina 4—0 ; Rova Roșiori — 
IMASA Sf. Gheorghe 2-0 ; C.S. 
Ttrgoviște — Electroputere Cra
iova 2—1 ; Inter Sibiu — Progre
sul Vulcan București 2—0 ; Chi
mica Tîmăvenl — Mecanică Fină 
Steaua București 8—2 ; Gaz Me
tan Mediaș — Tractorul Brașov 
0—1 ; ICIM Brașov — A.S.A. Tg. 
Mureș 3—1 ;

seria a ni-A: Unio saw 
Mare — Dacia Mecanică Orăștle 
S—0 ; Minerul Paroțenî — Aurul 
Brad 5—0 ; F.C. Maramureș Baia 
Mare — Politehnica Timișoara 
3—1 ; Minerul Cavnic — Olimpia 
Satu Mare 0—0 ; CIL Sighet — C.S. 
UT Arad 3—0 : Strungul Arad — 
Gloria Bistrița 4—2 ; F.C. Bihor 
Oradea — Metalul Bocșa 4—1.

Clasate pe primul loc, echipele 
C.S.M. SUCEAVA (seria I), A.S.A. 
TG. MUREȘ (seria a Il-a) șl PO
LITEHNICA TIMIȘOARA (seria 
a III-a) au promovat tn divizia A 
a campionatului.

De la munca necallflcată pină la 
munci care cer multă prioe- 
pere si înaltă calificare. Totul in 
regie tinără. Brigăzile sint for
mate din cite 50 de tineri. Va
loarea lucrărilor trece de 4 mi
lioane lei. Participă tineri de la 
Antrepriza de construct!! in
dustriale din Buzău, de Ia îm
bunătățiri funciare, de la liceele 
industriale nr. 1. 2. 3. 4 șl 7 din 
Buzău. „Profesori" în activita
tea de șantier sint utecistil de 
la antrepriză si de la îmbună

tățiri funciare. De altfel, co
mandanți ai acestor două șan
tiere din municipiul Buzău sint 
secretarii comitetelor U.T.C. din 
cele două unități de construcții, 
adică inginera Georgeta Moraru 
de la antrepriză si inginerul 
Nicolae Liliac de la I.E.I.L.I.F. 
Pină la finele luni! iunie îmbră- 
cas-eră salopeta de brigadier 
peste 1 000 de tineri. remar- 
cindu-se cei din organizațiile 
U.T.C. de la liceele nr. 1. 2 si 
7 din Buzău. Rezultatele sint 
dintre oele mai bune, raportul 
utecist buzoian fiind remarca
bil. Ca exemplu putem da si
tuația realizării angajamentului

• TABERELE SPORTIVE. 
In perioada 16 iulie — 9 au
gust in însorita stațiune » tine
retului de pe litoralul Mării 
Negre, Costinești. iți va desfă
șura activitatea, in două serii, 
tabăra sportivă de instruire și 
odihnă, Ia care participă 400 de 
președinți de asociații sportive 
din licee și școli profesionale. 
Ei parcurg in cele 12 zile de se
jur la mare, un program rigu
ros de instruire sportivă meto
dică, un program de activități 
cultural-educative și un altul 
de activități sportive practice. 
Adică, se organizează diferite 
campionate, pe discipline spor
tive, in care organizatori și, 
deopotrivă, partid panți la În
treceri sint președinții. Aceasta 
Înseamnă o înțelegere și Însu
șire a deprinderilor necesare 
organizării și diversificării ac
tivității sportive de masă din 
licee și școli profesionale. Deci, 
pe lingă instructorii foarte 
competenți vor fi și invitați de 
onoare din rindurile sportivilor 
de mare performanți. Să nu 
uităm că tabăra mai este și 
pentru... odihnă. Deci și răgaz 
pentru ora de plajă, de distrac
ție, de dans pe uriașul ring, de 
participare, in rol de protago
niști, la jocuri de vacanță. In 
continuare, o altă tabără, tot 
sportivă, va fi organizată la 
Beclean pe Someș, județul Bis- 
trița-Năsăud. Cu un program 
dacă nu identic — ținind seama 
de zona montană care, neapă
rat, include și excursii —• in 
punctele sale esențiale asemă
nător celui de la Costinești. 
Vor funcționa două serii a 
cite 250 tineri. Intre cele două 
serii, aici, la Beclean, va avea 
loc și Finala pe țară a „Cupei 
U.T.C." la oină la care vor lua 
parte cele mai bune 8 echipe 
din țară, ciștigătoare ale etapei 
pe zone.

• TABERELE P.T.A.P. Ta
berele centrale pe arme și spe
cialități militare sint mult mai 
numeroase, ele cuprinzind mii, 
zeci de mii de tineri, care se 
instruiesc in oentrele de pregă
tire pentru apărarea patriei și 
in cercurile tehnioo-aplicative. 
Așadar, tinerii in uniforme al
bastre își desăvirșesc pregăti
rea, căpătînd noi cunoștințe și 
deprinderi — de altfel, extrem 
de folositoare, acum, la școală, 
iar, mai tirztu, in muncă ți via
ță — in aceste tabere cu ur
mătoarele profile : de grăniceri,

STEAUA — campioană la rugby
• STEAUA este noua cam

pioană națională a campiona
tului de rugby ediția 1986—1987. 
Cu toate că in ultimul ei joc 
militarii au pierdut pe teren 
propriu, fiind învinși de Dina
mo cu scorul de 18—13 (9—0), 
steliștii au acumulat 15 puncte 
in turneul final pentru ocupa
rea primului Ioc. Ciștigind pen
tru a 17-a oară titlul suprem, 
rugbyștii de la Steaua, antre
nați de Th. Radulescu și Ad. 
Mateescu, merită sincere felici
tări pentru acest frumos succes, 
tn continuare, in clasamentul 
turneului final locul II tl ocu
pă echipa Dinamo (antrenori I. 
Tuțuianu și Gh. Dărăban) cu 12 
puncte, urmată pe locul III de 
R.C. Grivița Roșie (antrenori V. 
Moraru si R. Demian) — cu 11 
puncte, iar pe locul IV — Ști
ința Cemin Baia Mare (antre
nori FI. Popoviei și V. Tirna- 
cev). Ieri grivițenii pe Parcul 
copilului au învins pe băimă- 
reni cu scorul de 12—9 (8—6). 
Următorul campionat de rugby 
va debuta pe data de 16 august.

• VIITOAREA EDIȚIE a 
campionatului Diviziei A la 
rugby va avea o nouă formulă 
de disputare. Astfel s-a creat o 
primă serie valorică care va cu

la muncă natriotică al organi
zației municipale (o contribuție 
însemnată avind-o aceste șan
tiere) —- peste 80 la sută deie 
înfăptuit. Următorul obiectiv al 
comftetului municipal Înseamnă 
deschiderea unul șantier în con
strucția de locuințe, tn olan 
edilitar-gosnodăresc. cei Dește 
45 de mii de tineri din muni- 
ciniul Buzău se remarcă în ac
țiunile de înfrumusețare e ora
șului (parcurile Tineretului, 
Cring si Dorobanți în primul 
rind). de reamenaiare si Între
ținere a tuturor zonelor verzi. 
La aceste activități cu pronun
țat caracter educativ tn dome-

i f, i1. ■■■aiiiii-iwt-,-crasa

niul civismului, organizațiile 
U.T.C. au mobilizat pește 30 de 
mii de tineri. Aîți 10 mii de ti
neri pot raporta Organizarea 
unui tren al tineretului care, 
încărcat cu fier vechi, a luat 
direcția furnalelor de la Hu
nedoara. Sugerăm ca o astfel 
de acțiune să fie preluată si ex
tinsă si de alte organizații 
U.T.C. municipale si orășenești. 
..Avem un an foarte dens, un 
an ce exprimă puternica anga
jare a tinerilor din Buzău, ală
turi de ceilalți tineri din tară", 
ne spune Ion Neculal. prim- 
secretar al Comitetului munici
pal Buzău al U.T.C. Afirmație 

două Ia număr, organizate cu 
cite o sută de participant! la 
Satu Mare și Tulcea ; de ma
rină (Mangalia, 110 partici
pants 1 vinători de munte (Ri?- 
nov și Vatra Dornei — 200 ti
neri) ; radiotelegratiȘti (Bacău, 
164) ; centraliști telefonist! 
(Brăila. 100) ; topogeodezie (Si
biu, 100) ; cercetare (Craiova, 
100) ; calculatori artilerie (Ce- 
hu Silvaniei, 100). Există, apoi, 
tabere organizate pe profilul 
sporturilor tehnico-aplicative : 
pentru karting (Piatra Neamț, 
cu 123 participant!), tir (Alexan
dria și Focșani, cu cite o sută 
de tineri), judo (Ploiești, cu 
164 și Pitești, cu 157 tineri), 
modeiism (Tg. Mureș, 100), 
orientare turistică (Timișoara, 
246) și radiogoniometric (Hune
doara, 82). în 6fîrșit, taberele 
cu profil aviatic — care își vbr 
desfășura activitatea, pe spe
cialități, la principalele aero
cluburi din țară : pentru zbor 
cu motor, ia Clinoeni-București, 
Ghimbav-Brașov, Strejnic-Plo- 
iești. Sibiu, cu circa 100 parti- 
cipanți ; pentru planorism : Ia 
Arad, Clinceni, Brașov, Baia 
Mare, Satu Mare, Someșeni- 
Cluj, cu peste 100 participant! ; 
pentru parașutism-uavă : la 
Oradea, Brașov, Craiova, Deva, 
Sibiu, Tg. Mureș și Tecuci (cu 
circa 400 tineri, băieți și fete, 
bineînțeles) ; pentru parașu- 
tism-turn : la București (cu 420 
înscriși in trei serii). Baia Mare 
(240), Cluj-Napoca (300), lași 
(300), Ploiești (300) și Suceava 
(80). Să mai menționăm. în în
cheiere, sutele de tabere răs- 
pindite în toate județele pentru 
pregătirea comandanților de 
grupe, ciclul doi, cu 33 000 de 
participanți și pentru ciclul 
trei, cu 10 000 participant!.
‘ Avem, deci, în față, un *a- 
blou, mal exact o hartă a țării 
pe care figurează sute de ta
bere, unele mai interesante ea 
altele, in care tinerii, fiii pa
triei. beneficiind de excelente 
condiții de pregătire și odihnă, 
de educare multilaterală șl re- 
confortare, puse la dispoziție 
de partidul și statul nostru so
cialist. se pregătesc, se instru
iesc. doblndesc cunoștințe noi 
și deprinderi practice într-o se
rie de domenii tn care, cei mai 
mulți se pregătesc pentru o 
viitoare profesiune, pentru 
muncă și viață.

V. CABULEA

prinde echipele clasate pe locu
rile 1—12 din ediția 1986—1987a 
campionatului. De asemenea, 
s-a Înființat și cea de-a doua 
serie valorică formată din două 
grupe de cite 8 formații. în a- 
ceste grupe vor intra celelalte 
8 formații divizionare A din 
campionatul încheiat și cîștigă- 
toarele subgrupelor din eșalo
nul secund. Divizia B va fi 
compusă din patru serii, după 
criteriul geografic.

• A TRECUT puțin neobser
vată performanta actualei cîș- 
tigătoare a ..Cupei României" 
Ia rugby — formația Rulmentul 
Birlad. Dar XV-le pregătit de 
P. Fiorescu a reușit în finală 
să învingă pe Politehnica Iași 
(antrenor Valeriu Irlmcscu) cu 
18—15, dar în prelungiri, cei 
prezenți au asistat la un spec
tacol de mare atracție.

• ANUL ACESTA campioana 
țării la juniori a fost desemna
tă, după turneul de Lâ Iași, e- 
chipa C.S.Ș. Steaua București 
(antrenor AI. Achlm). Un mo
tiv de bucurie, dar și de mare 
răspundere pentru clubul mili
tar mai ales ținind seama că 
este nevoie de lansarea unor 
noi talente Ia prima echipă.

GABRIEL FLOREA

acoperită întru totul de faptă 
utecistă. Astfel, alături de școa
la de educație De care o con
stituie șantierele de muncă pa
triotică. organizațiile U.T.C. no- 
tentează forța lor educativă 
prin mobilizarea tinerilor la ac
țiuni pe spatiile producției. 
Funcționează linii de producție 
șt secții de producție susținute 
de tineri (exemplu organizațiile 
U.T.C. de Ia ..Metalurgica", de 
la întreprinderea de utilai teh
nologic. de la întreprinderea de 
contactoare, de la cea de sirmă 
si produse din sirmă). Se află 
in fază de generalizare inițiati
vele „Producția fizică — efi
ciente muncii noastre". „Tine
retul buzoian tn acțiune pentru 
o nouă calitate". „Linia tehno
logică eu cea mai înaltă pro
ductivitate", Intrate în practica 
de fiecare etapă a vieții de or
ganizație sint zilele si săptămi- 
nile record in producție.

Acțiuni reprezentative, deci, 
de mare cuprindere, cu impact 
în ceea ce privește educarea si 
formarea tinerilor prin muncă 
si pentru muncă. O varietate de 
activități uteci6te. in primul 
rind in producție, in contextul 
cărora șantierul de muncă pa
triotică se tnscrie oa o formă 
exemplară in ceea ce privește 
formarea tinerilor in spirit re
voluționar. Acesta este si mo
tivul pentru care organizația 
municipală Buzău a U.T.C. va 
intensifica in perioada urmă
toare acțiunea de mobilizare a 
tinerilor pentru a participa in 
număr cit mai mare la activi
tățile din șantierele de muncă 
patriotică.

EUGEN MJHAESCU

INFORMATII»NOIE*5AH*FIUTELIE*UMOR
.ÎNȘEMNÂRI*MUZICĂ»JOCURI*EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• Tinerii brăileni continuă acțiunile desfășurate sub 

genericul inițiativei „Recuperare,.Reconditionare, Refolosire", 
traducind astfel în viață angajamentul lor de a colecta și 
introduce în circuitul Economic materiale in valoare ele <50 mii 
lei • tn județul Dîmbovița se desfășoară inițiativa uieeistă 
„Calitatea — deviza muncii noastre" care in ultimele zile a 
mobilizat 6 mii de tineri • Peste 10 mii de tineri din județul 
Olt au încheiat săptămina participind la campania agricolă 
de vară • Impresionant raport utecist al tinerilor prahoveni 
— peste 28 de mii de tineri participant! la acțiuni de muncă 
patriotică în sprijinul producției.

Inedit
LA PRĂȘIT DE... TRANDAFIRI!

E timpul tranda
firilor. Pe bulevar
dele, in parcurile 
și grădinile Bucu
reștilor auzim, la 
ceas clocotitor al 
fierbinților amiezi 
sau in liniștea po
leită cu lună a 
nopților de vară, 
explozia bobocului 
de trandafir. Nimic 
mai simplu șl mai 
frumos, vom spu
ne. Sute de mii de 
trandafiri se răsfa
ță in viața Capita
lei. Numai in zona 
parcului Drumul 
Taberei ți in per- 
goiele frumosului 
bulevard Drumul 
Taberei deschid 
ochii multicolori 
spre soare peste o 
jumătate de milion 
de trandafiri. „Este,

acest moment, 
parte din munca 
noastră", ne spune 
Florea Bărbulescu, 
șef de echipă la 
Administrația Do
meniului Public 6, 
om care de 32 de 
ani seamănă, plan
tează și grijește 
flori tn București. 
Intr-un* dintre a- 
ceste după-amiezi, 
l-am găsit. împreu
nă cu echipa sa, 
sub un soare arză
tor, intr-un lan cu 
trandafiri. Cu unel
te specifice dădeau 
trandafirilor îm- 
brăcați de sărbă
toare un nou Im
puls spre floare. 
Prășeau trandafiri 
și-n ineditul mun
cii lor (alături de 
Florea Bărbulescu

EVENIMENT LA COSTINEȘTI
S-a deschis, recent, Salo

nul republican de grafică 
satirică al tineretului, ediția 
a VII-a. Așa cum ne-am 
obișnuit din a.nif trecuțl. sa
lonul va putea fi vizitat, pe 
tot parcursul verii, tn holul 
hotelului „Forum" din Sta
țiunea tineretului Costinești. 
St tot cum ne-am obișnuit, 
vom putea tntilni ți tn aceas
tă ediție același spirit tinăr, 
mereu Iscoditor, mereu viu, 
percutant. Un juriu de spe
cialitate a desemnat printre 
premianți pe Dan-Silviu 
Turculeț, Radu Popoviei, 
Sorin Dan Suhane, Virgil 
Militaru. Valeriu Mladin. 
Cristian Marcu, Teodor 
Adrian Cenușă și alții. Ex
pun 50 de tineri, cu cele mai 
diverse preocupări, reuniți 
aici, pe malul mării, sub 
soarele umorului. Vernisa
jul, desfășurat în prezența

PORTRET

Se numește Gyarmath 
Bogdan și este un copil 
matur sau un adolescent cu 
o înfățișare copilărească, așa 
cum il înfățișează fotografia 
de alături care afirmă so

IPOSTAZELE ARTISTULUI
între autoportretele semnate de pictorul Ieșean Dan Hat- 

manu. personalitate binecunoscută a artei plastice contem
porane, iși face Joc recent și un altfel de autoportret de 
data aceasta... literar. Este vorba de o frumoasă și pasionantă 
carte conținînd intlmplări, făritne de amintiri, schițe de 
biografii, comunicate cu umor și cu o știință a dozării 
efectelor surprinzătoare, formullnd in cele din urmă o proză 
de foarte bună calitate. „Autoportret in timp", apăruți, la 
Editura Junimea, completează imaginea culturală a unul 
artist cu importanță majoră și, de asemenea, afirmă intr-un 
anumit sens un talent literar care se ignorase pină acum. 
Lectură pasionantă (și „de vacanță") pe care o recomandăm 
călduros cititorilor noștri.

VARIATIUNI

ORIZONTAL t t. 
îmbunătățiri fun
ciare. 2. Snop 
mijlociu ! — Vin 
amărni — .„Care 
înțeapă. 3. Tocmai, 
in Muntenia de 
nord — Negru de 
fond — Trib in
dian »n S.U.A. 4. 
Asiguri completa
rea consumului. 5. 
...și dă de băut la 
tap — „.fără vlagă. 

8. A «e umfla— în 
piele. 7. Alb ta 
poli ! — Rindul din 
fată ! — Floare
albastră de cultu
ră — Epilogul unul 
basm !.. 8. Adepte 
ale aplicării meca
nicii in viață. 9. 
întinsă la pămint
— Fata din Lugoj
— Calapod. 10. 
Coadă de minz ! — 
Abateri — Cotit ia

se aflau oameni 
tineri ca Petria 
Apostolache, Maria 
lonescu, Florin 
Sandu, Marin Gigl, 
Dumitru Manole, 
Maria Cloaca) se 
regăsea ceva din 
obișnuitul muncii 
la cele ale cimpu- 
lui. Același drag 
de munca implini- 
tă. de munca făcu
tă cu rost, cu te
meinicie. Printre 
trandafiri șoimi, 
baccara, semi-ur- 
cători, brichetari 
treceau el. in ori
ginala lor expedi
ție, deschizînd no
bilei flori o nouă 
poartă spre lumi
nă și spre sufletele 
noastre.

organizatorilor — reprezen
tanți ai C.C. al U.T.C., 
B.T.T., Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste și ai 
Uniunii Artiștilor Plastici — 
a fost urmat de o intilnlre 
a tinerilor aflați în stațiune 
cu realizatori ai almanahului 
„Perpetuum comic" ’87 și cu 
grupul satiric „Divertis".

brietatea unei poze de bu
letin. El este clștlgătorul 
premiului I al sesiunii de 
referate și comunicări știin
țifice, din anul școlar 1986— 
1987, etapa municipală unde 
a primit și Diploma Comite
tului municipal București al 

"U.T.C. Lucrarea sa este un 
eseu despre mitul unicornu
lui, intitulată „Ieroglifa ino
rogului". Surprinzătoare și 
fertilă preocupare pentru un 
elev, literatura veche și, 
bineînțeles, in strinsă legă
tură cu aceasta, mitologia. 
„Am ales -Istoria ieroglifi- 
că>- pentru această lucrare 
tocmai pentru că ea este mai 
aproape de o operă literară 
modernă decit orice altă 
scriere din această perioa
dă". Am citat un fragment 
din pledoaria Iui Gyarmath 
Bogdan pentru lucrarea sa. 
tinăr cercetător, elev al Li
ceului „Dimitrie Cantemir" 
din București. (M. B.).

dreapta ! IL For- . 
mulare de prin
cipii.

VERTICAL : 1.
Baza unui acope
riș. 2. Mătăsos — 
Cocostirci. 3. Plan
tă ornamentală cu 
flori parfumate — 
La intrarea in 
casă ! 4. Nap sec !
— Arabă — Elena 
Radu. 5. Precizare. 
6. Produce moar
tea veverițelor 
(sic !) — Mersul In 
apă. 7. Denaturări. 
8. în urma trenu
lui ! — Cresc la 
malul apel — Prins 
de nas. 9. Luceafăr
— Strlns pe extre
me ! 10. Haină fe
minină — Dans din 
secolul trecut. 11. 
Distanța dintre ro
tile de pe aceeași 
osie (pl.).

Dicționar î TAM, 
SIA, STAIR.

CONSTANTIN 
STANESCU

Rubrică realizată de E. MOLDOVAN
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TELEGRAME
Tovarășului CHADLI BENDJEDID

Secretar general al Partidului Front'd de Eliberare Națională, 
Președintele Republicii Algeriene Democratice și Populare

Sărbătorirea celei de-a XXV-a aniversări a proclamării Repu
blicii Algeriene Democratice și Populare, eveniment memorabil tn 
istoria poporului algerian, imi Oferă plăcutul prilej de a vă adresa 
calde felicitări și cele mai bune urări.

Poporul român urmărește cu viu interes șl se bucură de realiză
rile și succesele obținute de poporul algerian, sub conducerea 
Partidului Frontul de Eliberare Națională, in dezvoltarea economică 
șl socială a patriei sale, in întărirea continuă a independenței na
ționale și ridicarea nivelului- de bunăstare materială și spirituală.

Exprim convingerea că raporturile de prietenie șl cooperare 
rodnică statornicite între partidele și țările noșstre vor cunoaște 
o dezvoltare tot mai puternică în viitor in interesul popoarelor 
noastre, al cauzei păcii, destinderii, înțelegerii și colaborării in
ternaționale.

Folosesc acest prilej pentru a vă exprima cele mai bune urări 
de sănătate și fericire personală, iar poporului algerian prieten 
prosperitate și progres continuu.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comuntst Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Domnului JAIME LUSINCHI
Președintele Republicii Venezuela

CARACAS
Cu prilejul celei de-a 176-a aniversări a proclamării indepen

denței Republicii Venezuela, imi este deosebit de plăcut ca, in nu
mele poporului român și al meu personal, să vă adresez dumnea
voastră și poporului venezuelean prieten călduroase felicitări, Îm
preună cu cele mai bune urări de prosperitate și pace.

Imi exprim convingerea că relațiile tradiționale de prietenie și 
colaborare dintre Republica Socialistă România și Republica Vene
zuela sa vor dezvolta și întări in continuare, in interesul popoarelor 
noastre, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului ARISTIDES MARIA PEREIRA
Secretar general al Partidului African al Independenței 

din Capul Verde
Președintele Republicii Capului Verde

PRAIA
Cu prilejul aniversării proclamării independenței țării dum

neavoastră îmi este deosebit de plăcut să vă adresez calde felicitări 
și cele mal bune urări.

Exprim convingerea că pe baza acordurilor șl Înțelegerilor pe 
care le-am convenit impreună, raporturile de prietenie, solidaritate 
și colaborare statornicite între partidele și țările noastre se vor 
dezvolta tot mai mult, spre binele celor două popoare, al cauzei 
păcii, independenței naționale și înțelegerii în lume.

Vă doresc multă sănătate șl fericire personală, Iar poporului 
prieten al Republicii Capului Verde, progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Domnului Dr. HASTINGS KAMUZU BANDA
Președintele pe viață al Republicii Malawi 

LILONGWE
Cu prilejul celei de-a 23-a aniversări a Zilei naționale a Repu

blicii Malawi vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări.
Sînt Încredințat că relațiile de prietenie și colaborare statornicite 

între România și Malawi se vor dezvolta și in viitor spre binele 
celor două popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării inter
naționale.

Vă doresc multă fericire și sănătate, iar poporului malawlan 
prieten pace și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU 
Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA
Duminică la prînz. nava- 

școală ,.Wilhelm Pieck" a Ma
rinei Populare a Republicii De
mocrate Germane, oare a efec
tuat o vizită în portul Constan - 
ta. a părăsit anele teritoriale 
românești.

TV
30,00 Telejurnal. 20.20 Orizont 

tehnico-ștllnțlflc (color). Călătorie 
In mlcrounivertul celular — do
cumentar. 30,40 Tezaur folcloric 
(color). Cintece șl amintiri des
pre... cîntec cu Emil Gavriș. 21,00

Pe timpul cit s-au aflat In 
tara noastră, membrii echipa iu- 
Iui au vizitat Institutul de Ma
rină. obiective cultural-turlstioe 
ti monumente istorice din mu
nicipiul Constanta si de pe li
toralul românesc al Mării Ne
gre.

La școala muncit șt a educației 
revoluționare. Reportaj realizat 
pe Șantierul Național al Tineretu
lui. de la Sculeni — Tuțora — 
Gorban. 21,10 Film in serial (co
lor). Anna Pavlova, coproducție 
U.R.S.S — Anglia. Premieră TV. 
•cenarlul șl regia Emil Loteanu. 
Episodul 3. 21,50 Telejurnal. 22,00 
închiderea programului.

iN AGRICULTURĂ SE MUNCEȘTE INTENS Șl EXEMPLAR

Recoltarea fără pierderi — 
in atenția tuturor formațiilor 

de combine
Zilnic, activitatea din cînip. 

la seceriș, trebuie să Înregis
treze maximă intensitate ! în 
majoritatea unităților agricole 
din județul Caraș Severin, orzul 
pentru consum a ajuns să În
trunească condiții favorabile re
coltării, astfel că in 7 
C.U.A.S.C.-uri s-a și trecut Ia 
o impresionantă desfășurare de 
forțe, antrenînd peste 400 com
bine ce vor trebui să acopere in 
timpul cel mal scurt cele 5 870 
de hectare cultivate. Lucrarea 
n-a demarat încă In C.U.A.S.C. 
Caransebeș și Bozovici, unități 
cu suprafețe mai mici, ale că
ror utilaje au fost insă dirijate 
operativ spre zonele învecinate. 
După aprecierile specialiștilor 
Direcției agricole județerte, 
există condiții ca, atlngînd O 
viteză zilnică de minimum 
1 000 ha, recoltatul să se în
cheie In trei zile. Din acest 
punct de vedere, evidențiem 
strădaniile celor din C.U.A.S.C. 
Berliște, Grădinari, Pojejena șt 
Răcăjdia unde supravegherea 
permanentă a stării vegetației 
a permis organizarea eșalonată 
a lucrării și o utilizare judi
cioasă a întregului potențial 
mecanic $1 uman. In C.U.A.S.C. 
Berliște, de pildă, se acțio
nează deja pe întinse suprafețe, 
mai ales la C.A.P. Vărădia, 
Vranî șl lam. Producții bune, 
ritmuri inalte șt, implicit* o 
bună organizare a muncii se 
constată șl la C.A.P. și I.A.S. 
Răcăjdia (unitate cu o supra
față ce depășește 800 ha).

Secerișul, o adevărată probă 
de foc pentru specialiști șt me
canizatori, se derulează in con
diții optime și în C.U.A.S.C. 
Berzovla, insumind un program 
de peste 060 ha cu Orz. în a- 
cest scop au fost pregătite din 
timp, cu maximă responsabili
tate. cele 58 combine, aslgurin- 
du-se și un stoc corespunzător 
de piese de schimb. Au existat 
și o serie de lipsuri, remediate 
insă printr-o intensă activitate 
de recondiționare sau prin a» 
chiziționarea reperelor defici
tare de la diverși furnizori. O- 
dată demarat secerișul, combi
nele prezente in taberele de 
cimp, au fost utilizate ia timp, 

depistlndu-se in permanență 
lanurile ce ofereau posibilități 
de recoltare. Pentru intervenții 
tehnice prompte s-au consri- 
tuit ateliere mobile, Însoțind 
fiecare formație de lucru. în 
sprijinul unităților au fost pre
gătite și 11 cuplaje cu cite două 
remorci, ce sporesc substanțial 
capacitatea de transport. „Ex- 
ceptînd lanurile pentru sămință 
de la Soșdea, Vermeț șt Mău- 
reni. se lucrează peste tot cu 
dăruire, cu convingerea că fie
care poate să contribuie la bu
nul mers al acestei campanii. 
Am căutat să respectăm cu 
strictețe vitezele prevăzute, a- 
cordind o atenție sporită tu
turor reglajelor ce asigură re
coltarea fără pierderi. Avem 
o serie de combiner! cu expe
riență — și i-aș aminti aici pe 
Ioan Cimponeru, Pavei Dănilă 
sau Ion Morun, care realizează 
lucrări de calitate, care consti
tuie exemple pentru ceilalți co
legi. Profităm și de ajutorul 
dat, cu 18 combine, de cei din 
C.U.A.S.C. Caransebeș și Ză- 
gtijeni, și încercăm să creăm 
front larg pentru activitatea ce
lor 26 de prese de la eliberatul 
terenului, inclus integral in 
planul de culturi succesive pe 
tare trebuie să-l îndeplinim ne
condiționat, în cel mai scurt 
timp", spunea zilele trecute in
giner Gheorghe Trașcă, direc
torul S.M.A. Berzovla.

Desigur, există încă destule 
locuri în județ unde nu se ac
ționează corespunzător sau se 
tărăgănează' trecerea cu toate 
forțele la seceriș. Intervenția 
hotărită a factorilor de răspun
dere, mobilizarea exemplară, 
buna organizare din cimp . pot 
să conducă 'a sporirea viteze
lor zilnice. în Pluș, intratutora- 
rea Intre unități (posibilă da
torită stadiilor diferite de vege
tație și a repartizării neuni
forme a suprafețelor eu orz) 
poate să constituie, la rindul e1. 
o șansă ce trebuie valorificată 
pe deplin, grăbind finalizarea 
în întreg județul a acestei im
portante lucrări de sezon.

GH. CRIȘAN

Eficiență sporită in 
zootehnic

sectorul

Problema modernizării sec
torului zootehnic se înscrie ca 
una din laturile fundamentale 
ale activității unităților agricole 
de stat din județul Bihor. 
Eforturile depuse in acest do
meniu sînt de mare actualitate. 
Obiectivul principal îl consti
tuie creșterea generală a efici
enței economice. Să vedem, in 
continuare, ce s-a stabilit con
cret in această direcție. Pentru 
început să reținem că la nive
lul fermelor de producție exis
tă aproape 39 mii taurine, din 
care 10 196 vaci cu lapte. Prin 
urmare, un efectiv mare de 
animale care solicită preocu
pări si acțiuni complexe, dife
rențiate. in vederea realizării 
unor producții constant ridicate. 
Efectivele de animale au sporit 
in acest an. Tocmai de aceea 
s-a procedat si se acordă aten
ția cuvenită modernizării tutu
ror sectoarelor de producție, 
nentru asigurarea funcționali
tății necesare. Iată, sure exem
plu. la Tămăseu, Sălard. Tă- 
mașda si Inand s-au executat 
noi amenajări si dotări tehnice. 
Acestea se referă in primul 
rînd la introducerea adăpători
lor cu nivel constant, a racleti- 
lor oentru evacuarea deiecttl- 
lor si executarea unor alei des
tinate furaiării operative a 
animalelor. în aoest context o 
atentie deosebită s-a ous ne 
asigurarea unor condiții teh- 
nico-materlale corespunzătoare

Realizarea și depășirea sarcinilor 
in horticultura

La Trustul Horticulturii din 
județul Arad, există o bună 
preocupare pentru realizarea 
culturilor planificate. Ne-o do
vedesc cele 11 700 ha cu legume 
de cimp. 9 500 ha cu cartofi, 
5 000 ha cu fasole, 4 000 ha cu 
mazăre. 3 200 ha cu semințe 
pentru legume, respectiv 115 ha 
cu legume seră. „Pentru cam
pania din acest an — ne-a spus 
Ioan. Coras, inginerul-șef al 
Trustului — am produs peste 
520 milioane răsaduri, cu virstă 
mai mare, pentru a recupera 
întîrzierea înființării culturilor, 
datorată timpului nefavorabil. 
Pentru legume timpurii am în
ființat culturi protejate cu fo
lie de polietilenă, pe o supra
față de 91 ha".

Ca un fapt nou de semnalat. 
Ia asociațiile legumicole din 
Pecica și Nădlac au fost reali
zate culturi protejate cu folie 
perforată, direct pe sol. Metoda 
aceasta asigură obținerea de 
producții cu cheltuieli minime. 
Actualmente, la toate culturile 
se lucrează pentru finalizarea 

loturilor de animale destinate 
reproducției. Astfel la fermele 
de vaci din Tămașda, Marghita, 
Chiraleu si Noiorid se înregis
trează in momentul de fată o 
natalitate de peste 86 la sută.

De asemenea, producția de 
lante este in creștere. Din 
această perspectivă se cere îm
bunătățită activitatea generală 
de îngrijire, furajare si repro
ducție a animalelor la fermele 
de producție din Spinus. Săbol- 
ciu. Curtuiseni. Petid și Barmod 
unde există posibilități reale 
de sporire a eficientei economi
ce realizate. De altfel, la ni
velul acestora au fost între
prinse măsurile tehnice nece
sare în vederea redimensionării 
activității productive. Ele sint 
eșalonate diferențiat ne par
cursul întregului an.

Situație aproape identică re
găsim si la sectorul ovine. Do 
retinut că efectivul acestora a 
ajuns la 96 500 capete. Și In 
acest domeniu se prevăd creș
teri semnificative, in acest an. 
Ia producțiile de lină si lapte. 
Tocmai de aceea se acordă im
portanta cuvenită ameliorării 
raselor existente la fermele din 
Miersig. Tețchea. Izvoarele si 
Lunșoara. Cele mai semnifi
cative rezultate in sectorul zo
otehnic se Înregistrează în fer
mele de producție ale I.A.S. 
Marghita. atît în creșterea pro
ducției de lină, cit si a celei de 
lapte. în acest an pentru a tra- 

celei de a doua prașile me
canice și rhanuale. excutin- 
du-se tratamente împotriva bo
lilor la ceapă, tomate, cartofi 
etc. si pentru combaterea gin- 
dacului de Colorado. De aseme
nea, odată cu prășltul. se exe
cută pe toată suprafața culti
vată cu legtime și cartofi ferti
lizarea fazială cu îngrășăminte 
chimice.

„Cit privește realizarea cultu
rilor succesive — ne spunea 
Inginerul-șef al trustului — am 
produs in județ peste 210 mili
oane fire de răsaduri, bune de 
plantat in timpul > oportun, cind 
va începe recoltatul culturilor 
din ogor propriu. Precizăm, de 
asemenea, că sintem în plin se
zon de recoltare a culturilor 
timpurii, ca varză, conopidă, 
legume-verdeturi. tomate din 
solarii. Totodată, am început re
coltarea cartofilor timpurii, a 
căpșunilor etc., din care am 
expediat deja pieței importante 
cantități".

Zilele acestea, atenția este în
dreptată spre recoltarea si in

duce în viată programele spe
ciale adoptate în sectorul zo
otehnic s-a stabilit ca această 
unitate să obțină o producție 
medie de 5 mii litri lapte pe 
vacă. De asemenea, la nivelul 
Trustului I.A.S. se prevede o 
natalitate de 85 la sută la tau
rine si 100 la sută la ovine. 
Tot la I.A.S. Marghita se va 
obține o producție de cel outln 
12.5 kg lină pe oaie. Așadar, 
sarcini și aijcalamente mobili
zatoare. fundamentate in prin
cipal pe modernizarea fermelor 
de producție si asigurarea unei 
baze furajere corespunzătoare. 
Preocupările în acest domeniu 
șint evidente în toate unitățile, 
îndeosebi la trifoliene. Asa cum 
preciza inginerul Szabo Emerie, 
în acest an toate fermele de 
producție vor realiza o balahtă 
furaleră echilibrată. Argumen
tul principal il constituie modul 
în care se desfășoară acțiunea 
de recoltare, transport și depo
zitare a finurilor. Aproape toate 
unitățile isi vor asigura încă 
din prima coasă cu mult peste 
lumătate din programul stabilit 
pentru acest an.

în concluzie. Ia nivelul sec
torului zootehnic al unităților 
agricole de stat bihorene există 
preocupări corespunzătoare pen
tru ridicarea generală a efi
cientei economice Ia toate ca
tegoriile de animale.

IOAN GAVRA

dustrializarea mazărei păstăi, 
cultură care s-a dezvoltat bine 
in acest an. preliminindu-se 
depășirea producției planificate 
cu cel puțin 15 la sută. în nota 
constant bună a preocupărilor. 
Trustului de a obține cele mai 
bune rezultate, se inscrie și 
grija pentru plantațiile de pomi 
și viță de vie. unde s-au exe
cutat pină in prezent toate tra
tamentele neoesare combaterii 
bolilor și dăunătorilor. Dovadă 
stă faptul că plantațiile se pre
zintă bine, primele recolte fiind 
o certă mărturie.

„Prin măsurile luate, și cele 
care se vor lua in viitor, in 
special în întreținerea exempla
ră a culturilor, la irigarea lor. 
la aplicarea tratam»”telor ori 
de cite ori este nevoie și. bi
neînțeles. în recoltarea cores
punzătoare și valorificarea su
perioară a produselor — ne 
spunea inginerul-șef Ioan Co
ras — considerăm că ne vom 
realiza și depăși sarcinile de 
plan pe acest an".

SABIN BODEA

Importante 

realizări in cinstea 
Zilei constructorilor 

de mașini
• în cinstea Zilei constructo

rilor de mașini, muncitorii și 
specialiștii de la întreprinderoa 
de mașini agregat și mașiiu 
unelte speciale din Iași Înscriu 
noi și importante realizări. Ei 
au obținut, in perioada care a 
trecut de la Începutul anului, o 
producție marfă suplimentară in 
valoare de 2,6 milioane lei, spor 
ce se regăsește in produse uni
cat pe structuri tipizate de mare 
complexitate tehnică și funcțio
nală, solicitate tot mai intens în 
țară, precum și la export. Suc
cesul Înregistrat are la bază ela
borarea și introducerea de teh
nologii de virf de înaltă efi
cientă in măsură să contribuie 
la creșterea productivității mun
cii, intensificarea procesului de 
modernizare a producției, pro
movarea celor mai valoroase 
inițiative muncitorești.

• La întreprinderea materia
lelor de construcții din Călărași 
a fost pusă în funcțiune o linie 
tehnologică de fabricație a pa
nourilor mari nentru locuințe, 
cu o capacitate de 4 aparta
mente pe zi. Noua linie se dis
tinge prin concepția modernă a 
fluxului tehnologic, ceea ce asi
gură o creștere cu circa 30 de 
procente a productivității mun
cii și o reducere a consumuri
lor energetice cu 25 la sută..

Rod al gindiriî tehnico-ingi- 
nerești a cadrelor din întreprin
dere, linia este realizată inte
gral prtn autodotare Și va per
mite obținerea unor element» 
prefabricate la un ridicat nivel 
tehnic șl calitativ.
• La întreprinderea de sub- 

ansamble și piese pentru mij
loacele de transport Oradea a 
fost pusă tn funcțiune o nouă 
linie tehnologică, Este vorba da 
linia de fosfare, care conduce la 
eliminarea procesului de acope
riri electrochimice, mult ma; 
costisitor, la creșterea producti
vității muncii, la îmbunătățirea 
calității produselor. Noua reali
zare tehnică a muncitorilor și 
specialiștilor orădeni dispune dj 
instalații și agregate fabricate 
cu forțe proprlt, în întreprin
dere pe bază de component» 
românești.
• Constructorii și montorfi d« 

pe șantierele Combinatului side
rurgic Călărași înscriu in grafi
cele întrecerii socialiste noi fap
te de muncă. La furnalul nr. 1, 
de mare capacitate, s-a finalized 
o importantă șt dificilă opera
ție : montarea conductei de ga» 
brut. Membrii brigăzii nr. 18 a 
întreprinderii de construcții șl 
montaje sldertirice din locali
tate au ridicat și pus în operl 
ansamble mari, la înălțimi d» 
peste 80 de metri. La laminorul 
de profile grele șl șină s-a ter
minat montarea cadrelor cajei 
degrosisoare, ceea ce va con
duce la grăbirea ritmului d« 
execuție la acest obiectiv side
rurgic. La fabrica de aglome
rare a minereurilor s-a întregii 
circuitul de alimentare intr» 
stația de dozare și corpul prin
cipal al acesteia, creîndu-sș 
condiții propice pentru finali
zarea lucrărilor de instalați 
electrice, precum și pentru ur
gentarea începerii probelor la 
mașina de aglomerare.

Ritm accelerat la con
strucția noului port Con- 

stanța-Sud
în noul port Constanța-Sud, 

•ituat in imediata vecinătate a 
porții de acces in Cânelui Du
năre — Marea Neagră lucrările 
de construcție se derulează in 
ritm accelerat. Alături de hidro
tehnicieni. o intensă activitate 
desfășoară scafandrii.

De la începutul lucrărilor, ei 
eu efectuat 22 500 ore de muncă 
sub apă. la adincimi intre 
10 și 18 metri și chiar mai mari, 
diriiînd cu pricepere, curaj $i 
inteligență tehnică, amplasarea 
a sute de tone de materiala de 
construcție. Astfel, numai la 
realizarea celor 4 200 metri de 
cheuri nou construite, scafan
drii constănțeni au „așezat" pe 
fundul mării 343 000 tone de 
piatră adusă din cariera de la 
Sitorman.

Bătălia pentru nou, bătălia pentru noi
La Vaslui, tinerețea, ca virstă 

biologică, se armonizează in 
chip fericit cu cea edilltar-ur- 
banlstică. Faptul esto vizibil la 
tot pasul in orașul al cărui 
nume ni-I readuce in memorie, 
instantaneu, pe cel al marelui 
Ștefan. Ca un semn de Înaltă 
prețuire a trecutului, edilii 0- 
rașulul au amplasat in chiar 
inima noului centru administra
tiv. racordat prin excelență pre
zentului șl viitorului urbanistic 
al municipiului, statuia lui Ște
fan cel Mare, Cine sint acești 
edili ? Cine sint cel ce poartă 
in minte imaginea vie a noului 
chip, cel de mttne, al Vasluiu
lui ? Răspunsul este la înde- 
mînă : membrii colectivului sec
ției județene de proiectare a 
Consiliului popular,

înființată in urmă cu un de
ceniu și lumătate, secția Ju
dețeană de proiectare numără 
azi circa 200 de membri, dintre 
care 42 de uteclști. tineri ar- 
hitecți si ingineri. Cele 3 mlcro- 
colective componente ale sec
ției — arhitectură, rezistența 
materialelor și instalații (sanita
re, electrice, termice) — Iși dau 
mina in crearea unul ambient 
plăcut, armonios si funcțional 
localităților vasluiene. Preocu

(Urmare din pag. I) 
greu la Portița. Trebuie întli 
de toate să potrivești trenul in 
așa fel incit, odată coborît in 
Baia să ai timpul necesar de a 
parcurge cei cițiva kilometri ce 
te despart de Jurilovca, de aici 
pleclnd singura cursă ce traver
sează lacul Razelm in jur de 8 
dimineața. Nu e tocmai simplu, 
dar merită. Nea Simion, casie
rul (șl la nevoie marinarul) de 
pe navă, după două- trei în
demnuri mai mult de formă se 
pornește pe povestii și iți arată 
cu mina întinsă ceea ce abia se 
mai zărește din Ostrovul Lupi
lor, aduce vorba de Sadoveanu, 
Căruia bătrinii satului ii mai 
păstrează încă duioase amintiri, 
oferă , amănunte cu privire la 
întinderea și adinclmea neuni- 
formă a lacului, preclzind cu o 

pările actuale ale colectivului 
de arhitecți se concentrează, în
deosebi, asupra problemei adap
tării proiectelo.r-tip la gradul (8) 
de seismicitate al municipiului 
și. in general, al zonei Vaslui 
— ne spune arhitect conducător 
Eugen Nicolae, membru al bi
roului Comitetului județean 
Vaslui al U.T.C. în această di

TINEREȚE URBANISTICĂ
recție se are in vedere folosirea 
unor panouri de fațadă gata 
finisate, precum și definitivarea 
proiectului unui cabinet spațial 
in cadrul căruia toate elemen
tele să fie gata amplasate. 
„Noul, in acest caz. al proiecte- 
lor-tlp înseamnă îmbunătățiri 
aduse funcționalității, aspectu
lui estetic șl celui al încadrării 
în pret“. ne furhiza amănunte 
arhitect Sandu Știurcă. în timp 
ce ne arăta macheta proiectului 
de sistematizare a municipiului 
Vaslui, deja aprobat de institu
ția patrona toare, : Comitetul

vorbă de pescar bătrin
anumită mîndrie că Razelmul e 
cea mai curată apă din țară și 
că aici se află specii de pești 
pe Care nu le vei găti in altă 
parte. Vecinătatea cu marea e 
o binefacere, dar poate fi și 
amenințătoare, așa cum s-a in-* 
timplat in cîteva rinduri, cind 
furtuni teribile au rupt stăvi- 
larele ce despart cele două lumi 
acvatice. Cu aceleași furtuni 
iscate din nimic se luptă și pes
carii, purtindu-le ambarcațiu
nile departe in larg sau rupin- 
du-le imensele lor scule pescă
rești. Alături de tihnita viață 
de vacanță a turiștilor se des
fășoară o alta, ne bănuit de 
dură. E sezonul stavrizilor, și 
la cherhanaua din apropiere 
ziua de muncă incepe de cu 
noapte. Stavridul e migrator .și 
dacă nu te grăbești să-t ieși in 
drum la timpul potrivii il pierzi.

pentru Problemele Consiliilor 
Populare.

Domeniu el inițiativelor în
noitoare. activitatea de proiec
tare urbanistică tși pune in va
loare virtuțile creatoare la mo
dul superlativ prin intermediul 
proiectelor-unioat. Faptul că la 
Vaslui majoritatea acestora sint 
elaborate de către tineri nu face 

decit să reflecte atașamentul si 
angajarea acestora față de 
ideea de nou. Pentru a ilustra 
cele afirmate no vom opri doar 
la citeva din aceste proiecte ; 
pentru orașul reședință de ju
deț proiectul Casei științei și 
tehnicii (autor: arhitect Ion 
Surmei), oel al unui hotel cu 
200 de locuri și oel al ansam
blului arhitectonic de la inter
secția străzilor Traian si Ștefan 
cel Mare (autor : arhitect Au
rel Bogdan) ; pentru Btrlad 
proiectarea centrului nr. 4 (au
tor : arhitect Ion Căpitanul, iar 

Pe la. ora primului, pescarii se 
întorc. Bucătarul il așteaptă cu 
borșul și saramura de rigoare, 
iar oamenii se așază la masa 
lungă și încăpătoare, mincind 
osteniți, intr-o tăcere desăvâr
șită. Dacă a fost timp frumos și 
pescuitul a decurs fără inci
dente. se retrag la umbră, ați
pind un ceas sau două. După 
furtună insă nimeni nu-și per
mite 8d stea șl oamenii aceștia 
arși de soare cit e deschizătura 
cămășii ,incep să repare și să 
descilcească năvodul, pe care il 
intind pe imensitatea aurie a 
nisipului cu indeminarea și re
peziciunea unui paing. Pescuitul 
e o treabă de noroc, dar și de 
mare pricepere. Pe lingă brațe 
puternice șl rezistență fizică, ai 
nevoie de experiență, de fler, 
pentru a dibui drumul schim
bător al bancurilor de pești. De 

pentru Huși, cea a zonei cen
trale (autor : arhitect Anca Ga
briel^).

Din cele afirmate s-ar putea 
crede că promovarea noului ca
racterizează doar activitatea 
colectivului de arhitectură din. 
cadrul secției județene de pro
iectare. Or, realitatea nu este 
aceasta, căci preocupările celor 
trei colective de proiectant! se 
întrepătrund reciproc, servind 
aceleași direcții prioritare ale 
proiectării cu aplicații în con
strucțiile vasluiene. Astfel, pro

blema adaptării proiectelor-tip 
la gradul de seismicitate al ju
dețului Vaslui- se pune, in mod 
firesc, cu tot atita acuitate și 
pentru tinerii ingineri ai co
lectivului de rezistenta materia
lelor. Dintre realizările lor in 
această direcție merită .a fi 
menționat studiul inginerului 
proiectant George Enache pri
vind posibilitățile de imple
mentare a fundațiilor mobile in 
oonstrucția de locuințe și edi
ficii publice vasluiene. Dacă a- 
dăugăm că pentru micșorarea 
marjei de aproximare în calcu- 

aceea, pescarii mai bătrîni sint 
aici la mare preț. O vorbă de-a 
lor face cit o zi întreagă de 
muncă. Și ei, și turiștii din 
apropiere scrutează semnele 
cerului — unii gindindu-se la 
plajă, alții la ciștlgul muncii 
lor. Ei formează două lumi ce 
coexistă firesc șl pașnic, ca 
fațetele aceleiași medalii — va
canța și neostenita luptă pentru 
existență. Este important să 
nu uităm, acest lucru. Este, dacă 
vreți, o lecție de viață, pe lingă 
care nu se cuvine a trece, ve
seli, indiferenți, cu banalul ca- 
setofon dat la maximum. O va
canță la Portița, dincolo de 
bucuriile ei mai mult sau mai 
puțin trecătoare, poate fi o 
șansă în plus de a înțelege mai 
bine pe acești truditori ai ape
lor și, deopotrivă, pe not înșine. 
Ar fi păcat să o pierdem.

larea gradului de rezistență 
al construcțiilor tinerii colecti
vului amintit folosesc, aproape 
în exclusivitate, calculatorul e- 
lectronic, avem conturată ima
ginea unor strădanii susținute 
de racordare a activității de 
proiectare Ia cerințele actuale 
ale domeniului.

De altminteri, aceleași «trăda-* 
nii se regăsesc și in activitatea 
tinerilor colectivului de instala
ții. Prefabricarea canalelor ter
mice și a căminelor de vizitare 
sau folosirea instalațiilor cu 
panouri solare (autori : arhitect 
Vlad Barbu și inginer Dumitru 
Postelnicul sint doar două din 
multiplele argumente ce pot fi 
aduse în sprijinul afirmației. 
Aplicate in zona „13 Decem
brie" din munlciniul Vaslui și 
zona gări! Bîrlad. aceste ini
țiative ale colectivului de in
stalații si-au dovedit, cu priso
sință. eficacitatea.

Despre modul cum tinerii sec
ției Județene de proiectare a 
Consiliului popular Vaslui slu
jesc noua arhitectonică a me
leagurilor vasluiene s-ar putea 
spune multe. Ne oprim insă 
aici, nu înainte de a trage linia 
și a face suma arătînd că ti
nerețea urbanistică a Vasluiu
lui se află pe miini (tinerești) 
bune.

ADRIAN POP

„CERUL ÎNSTELAT DEASUPRA 
NOASTRĂ"

Cu acest titlu, poate ușor ro
mantic, poate ușor desuet, am 
putea incepe însemnările des
pre această atit de substanția
lă si incitantă carte a lui Ion 
Stoica — „Să nu stingem ste
lele..." (Editura Politică). 1987.

Reputat comentator al faptu
lui politic, dispunind de o in
formație bogată și diversă, el 
ne oferă in această carte o ri
guroasă și, deopotrivă, catali
zatoare pledoarie pentru a gin- 
di și a acționa in sensul rezol
vării uneia dintre cele mai 
stringente, dacă nu chiar cea 
mal stringentă problemă a con
temporaneității.

Să li dăm, deci, cuvintul : 
„Problema dezarmării se deta
șează, deci, ca problema fun
damentală a contemporaneității. 
Iar, în acest cadru, se relevă 
valoarea concepției românești 
potrivit căreia pacea nu este, 
nu poate fi un dat exterior ; 
ea depinde de inițiativele șl 
acțiunile popoarelor, care tre
buie s-o pregătească, s-o con
struiască, s-o consolideze în 
fiecare zi. prin anihilarea ac
țiunilor care o periclitează, prin 
prevenirea celor care o pot 
pune in primejdie".

Dacă ar fi să concentrăm in
tr-o formulare obiectul acestui 
demers analitic, el ar consta, 
fără Îndoială, in definirea mai 
amănunțită a datelor prin cate 
se poate realiza această — au
torul însuși o numește „edifi
carea păcii prin dezarmare".

Este semnificativ fantul că 
incă de la începutul cărții Ion 
Stoica ține să detecteze un pa
radox real și definitoriu ai a- 
cestui sfîrșit de secol : ampli
ficarea nevoii de cunoaștere șl 
progres a umanității pe baza 
promovării celor mai noi cu
ceriri ale științei și tehnicii și, 
pe de altă parte, viteza uimi
toare cu care unii strategi mi
litari și unele cercuri politice 
v<zează antrenarea cuceririlor 
de ultimă oră ale geniului 
uman, nu in folosul popoarelor, 
și nici al oiuzei vieții, progre
sului și picii pe planeta noas
tră. ci în scopuri de distrugere 
si dominație politică.

Dar, aceasta mi se pare în
trebarea de fond a cărții : de 
ce s-a ajuns aici 7 De ce pro
gramele de înarmare au dobin- 
dit tot mai mult prioritate in 
fața celor de dezvoltare ? De 
ce atita energie și inteligență 
umană se cheltuiesc nu pentru 
a edifica o lume mai bună și 
mai dreaptă pe planeta noas
tră, ci pentru a promova un 
climat de amenințare, suspi
ciune, incertitudine ?

Pentru a răspunde Ia aceste 
întrebări autorul, pe baza unei 
inspirate incursiuni in istoria 
literaturii de anticipație, în
cearcă un demers, argumentat 
și binevenit, in universul for
ței de cunoaștere a omului din 
cele mai vechi timpuri și pină 
la momentul in care s-a înfăp
tuit ceea ce el numește „min- 
dria secolului XX" : era spa-
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țială. Expansiunea forței de 
cunoaștere a omului a fost insă 
curind deturnată de la scopu
rile sale constructive, spațiul 
cosmic însuși devenind ceea ce 
tot el numește a fi „o miză po
litică". O miză care, din pă
cate, sfidind vocile rațiunii și 
ale progresului, se joacă, așa 
cum tot Ion Stoica o spune, 
„dincolo de ușile blindate". în 
pofida cererii tot mai insistente 
a popoarelor privind democra
tizarea relațiilor internațio
nale, privind afirmarea drep
tului fiecărei națiuni, mari sau 
mici, de a-și spune răspicat 
cuvintul și de a acționa pen
tru triumful rațiunii, pentru 
salvgardarea, acum cit nu este 
prea tirziu. a dreptului lor su
prem. aceste probleme se ne
gociază numai în termenii in 
care cel tare trebuie să-1 În
vingă pe cel slab, numai ia 
modul unei priorități în domi
nație. Autorul explică pe larg 

ce se poate Înțelege prin arse
nalul destructiv amplasat acurtj 
ne Terra si care, se încearcă, 1 
fi tot mai mult prezent și în 
spațiul cosmic.

Și totuși, există o speranță i 
mesajul rațiunii. Mesaj al ra
țiunii imDotriva violentei, bru. 
talitătli. încălcării adevă
rului etern omenesc. Din a- 
ceastă perspectivă. Ion Stoica 
pune in evidență, beneficiind 
de un larg set de argumente, 
caracterul profund umanist, 
științfic și consecvent revolu
ționar, creator, al demersuriloi 
neobosite de pace ale Româ
niei socialiste, ale președintelui 
său, tovarășul Nicolas 
Ceaușescu. Se subliniază o dată 
mai mult că prin vocea sa cea 
mai autorizată și prin activita
tea strălucită a marelui său 
Erou al Păcii, România sprijină 
fidel cauza rațiunii, cauza pă
cii. cauza vieții înseși.

în încheiere Ion Stoica no
tează : „Terra este singura 
planetă locuită. Poate, peste 
timp, vor exista mărturii că in 
imensitatea Universului avem 
-semeni întru rr'lune*. Ori
cum. nu trebuie să stingem lu
mina vieții nicăieri. Nu trebuie 
să stingem strălucirea nici unei 
stele. Iar dacă Pămintul este 
singurul loc din Univers unde 
se află viată șt rațiune, misiu
nea noastră este incomensura
bilă".

Cu două veacuri tn urmă, 
Immanuel Kant, cel ce năzuia 
la o „nace eternă", vorbea cu 
speranță și încredere desore 
ceea ce s-ar numi „Legea mo
rală — și cerul înstelat dea- 
suDra mea..." Acum, cit nu e.<te 
prea tirziu, să facem totul pen
tru ca năm'ntul și omenirea să 
nu rămînă doar o amintire. Iar 
pentru o adevărată cultură a 
păcii, mai cu seamă in forma
rea și educarea tineretului, cărți 
de inteligența și forța de pe
netrație a celei pe care o sem
nează Ion Stoica nu vor fi ni
ciodată nici de prisos, nici prea 
multe.

ȘERBAN CIONOF



România socialista, președintele 
Micolae Ceausescu - o politică activă 
consacrată promovării idealurilor de pace, 
colaborare și înțelegere internațională
Articole și comentarii ale presei de peste hotare

substanțială adusă la solutionarea echitabilă 
a problemelor contemporaneității.

Ample relatări sint consacrate, de asemenea, 
ilustrării unor aspecte definitorii din viata 
partidului si statului nostru, precum si unor 
momente de seamă ale istoriei naționale, an
gajării plenare a poporului român in vasta 
activitate de inflorire multilaterală a patriei 
socialiste.

Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

Politica externă, de pace si cooperare con
secvent promovată de România socialistă, de 
președintele Nicoiae Ceausescu continuă să 
fie amplu reliefată de mijloacele de infor
mare in masă de peste hotare. In numeroase 
articole și comentarii sint puse in evidentă 
principiile de bază ce fundamentează demer
sul international al tării noastre, contribuția

„Nicoiae Ceaușescu — 
un președinte al păcii"

Sub acest titlu. publicația 
italiană „QUOTIDIANO DI 
LECCE“ inserează un amplu 
articol consacrat poziției Româ
niei. a tovarășului Nicoiae 
Ceausescu. în problema vitală 
a epocii contemporane : reali
zarea dezarmării si salvgar
darea păcii. ..în concepția 
României. a președintelui 
Nicoiae Ceausescu — se arată 
in articol — problema numă
rul unu a epocii noastre este 
cea a încetării cursei înarmă
rilor. a trecerii la dezarmarea 
nucleară si generală, a asi
gurării păcii pe planeta noas
tră".

Reliefînd realismul acestui 
punct de vedere românesc, a 
cărui valoare este astăzi larg 
recunoscută ne plan interna
tional. ziarul reia arguments 
prezentate. în repetate rînduri. 
de conducătorul partidului si 
statului nostru. în legătură cu 
imensul pericol pe care acu
mularea de arme cu o mane 
putere distructivă. în special 
nucleare. îl reprezintă pentru 
însăsi supraviețuirea civili
zației umane.

în viziunea României, se 
arată in articol. ..ar trebui în
cheiate cât mai curind posibil 
acorduri corespunzătoare pri
vind încetarea cursei înarmă
rilor si adoptarea de măsuri 
concrete de dezarmare". Din 
inițiativa președintelui Nicoiae 
Ceausescu — continuă ziarul 
— România se declară în fa
voarea înfăptuirii unui pro
gram complex de dezarmare, 
bazat oe dezarmarea nucleară, 
care să ducă la lichidarea trep
tată a tuturor armelor atomice 
pînă la sfirsitul secolului si. 
paralel, la reducerea cu 25 la 
sută în următorii 5 ani a ar
mamentelor conventionale, tru
pelor si a cuantumului cheltu
ielilor militare — eforturi ce 
vor trebui continuate pînă la 
realizarea. în anul 2000, a unei 
diminuări de cel puțin 50 la 
sută.

Punînd în evidentă deplina 
concordantă dintre gîndire si 
acțiunea practică, ce definește 
ansamblul politicii interne si 
externe românești, publicația 
subliniază : „România a ho- 
tărît să efectueze o reducere 
unilaterală a armamentelor, 
efectivelor si cheltuielilor mi
litare. Referendumul din 23 
noiembrie 1986 constituie un 
însemnat act politic, prin care 
întregul popor, inclusiv tînăra 
generație, s-a pronunțat asu
pra acestei probleme atît de 
importante, asupra necesității 
unei acțiuni internaționale în 
favoarea dezarmării".

în concepția României, a 
președintelui ei. Nicoiae 
Ceausescu — subliniază coti
dianul — negocierile, călăuzite 
de dorința de a se ajunge la o

0 politică externă profund originala
O altă publicație Italiană — 

„SETTEGIORNI" — include 
în paginile sale un grupaj de 
articole consacrat tării noastre, 
într-unul dintre acestea, inti
tulat „în spiritul politicii in
ternaționale promovate de 
președintele Nicoiae Ceaușescu
— Inițiativele României in 
lupta împotriva subdezvoltă
rii". se menționează : „Ceea ce 
a caracterizat politica externă 
a României din ultimii 20 de 
ani a fost originalitatea ei. 
Sint cunoscute numeroasele 
initiative întreprinse de aceas
tă tară în cadrul Organizației 
Națiunilor Unite. în raportu
rile cu multe state ale lumii 
și cu aproape toate mișcări
le de eliberare — expresii vii 
ale aspirațiilor fundamentala 
ale popoarelor".

Punînd în evidentă caracte
rul global, atotcuprinzător ce 
definește concepția președin
telui Nicoiae Ceaușescu asu
pra lumii contemporane — a- 
nalizată realist în ansamblul 
caracteristicilor si interdepen
dentelor sale — articolul re
liefează justețea punctului de 
vedere românesc, potrivit că
ruia între pace, dezarmare și 
înfăptuirea năzuințelor de e- 
galitate si progres ale tuturor 
statelor există o relație grab
nică. indisolubilă. România — 
menționează revista italiană
— consideră că nu se poate 
urmări realizarea unor obiec
tive de pace si dezvoltare dacă 
nu se acționează. în același 
timp, pentru edificarea noii 
ordini economice internațio
nale.

„Pentru România, principiul 
echității economice internațio
nale înseamnă. în primul rînd. 
a contribui la dezvoltarea for
țelor de producție în funcție 
de capacitatea fiecărui popor : 
înseamnă mobilizarea poten
țialului material si uman al 
popoarelor respective : în
seamnă a promova forme su- 
nerioare de cooperare econo
mică. tehnică si științifică în
tre state : înseamnă a contri
bui la crearea unei baze ali
mentare si industriale care să 
satisfacă nevoile țărilor în 
curs de dezvoltare : înseamnă, 
în sfîrsit. a contribui la o mai 
bună utilizare a resurselor lor 
naturale. Totul în perspectiva 
constituirii unui «Fond pentru 
Dezvoltare»* sub egida Națiu- 

întelegere. ar putea duce la 
acorduri utile asupra celor 
mai complexe probleme ale 
lumii contemporane. în conse
cință, România consideră că 
trebuie să se ajungă cit mai 
curind posibil la un acord 
care să permită eliminarea 
rachetelor americane si sovie
tice cu rază medie de ac
țiune din Europa și să se a- 
sigure, totodată, continuarea 
negocierilor menite să ducă 
la înțelegeri asupra retragerii 
tuturor armelor nucleare de 
pe continentul european.

Detaliind aspecte majore ale 
concepției novatoare și realis
te a președintelui Nicoiae 
Ceaușescu privind trecerea 
la dezarmare, cotidianul pune 
accentul pe ideea potrivit că
reia transformarea Europei 
într-un continent fără arme 
nucleare nu privește numai 
U.R.S.S.. și S.U.A., ci toate 
popoarele continentului, direct 
amenințate de arsenalele ato
mice acumulate în această 
zonă. Statele europene au nu 
numai dreptul, ci și obligația 
de a participa la eforturile 
menite să îndepărteze perico
lul unei confruntări nucleare, 
de a participa într-o modalita
te sau alta la negocierile pe 
această temă, pentru a con
tribui la realizarea unui acord, 
a unor înțelegeri reciproc a- 
vantajoase.

„România — se arată. în 
continuare. în articol — mi
litează cu consecventă pentru 
realizarea de progrese în di
recția păcii și securității în 
zona balcanică. Se cunoaște, de 
exemplu, propunerea pre
ședintelui Nicoiae Ceaușescu 
privind organizarea unei con
ferințe Ia nivel înalt a țărilor 
din regiune. în scopul trans
formării Balcanilor într-o zonă 
a păcii, a bunei vecinătăți, a 
colaborării, - înțelegerii, fără 
arme nucleare și chimice, fără 
baze militare și forțe armate 
străine".

România este vital Intere
sată în menținerea păcii, pen
tru a-și putea desăvîrsi vasta 
operă constructivă. Reliefînd 
această aspirație supremă a 
poporului român, președintele 
Nicoiae Ceaușescu afirma : 
„Realitatea, viața demonstrea
ză. cu puterea faptelor de ne
tăgăduit. că planurile de dez
voltare economi co-socială ale 
fiecărui popor — deci și ale 
poporului nostru — se pot rea
liza numai în condiții de pace. 
De aceea. în întreaga noastră 
activitate internațională ac
ționăm cu hotărîre pentru 
dezvoltarea unei ample co
laborări economice și tehnico- 
științifice cu toate statele lu
mii. pentru înfăptuirea dezar
mării nucleare și convențio
nale. pentru pace — bunul cel 
mai de preț al omenirii".

nilor Unite. După cum se 
roate vedea, este un proiect' 
de amplă rezoiiantă. care, dacă 
se va aplica, va aduce bună
stare și dreptate socială în
tregii omeniri și va contri
bui cu siguranță la soluțio
narea gravei problemfe a 
subdezvoltării și foametei In 
lume" — se arată în articol.

Aceste idei de dreptate și 
progres social — se arată în 
încheiere — nu se nasc din 
nimic, ele își au tradiția in 
spiritul umanitar al poporului 
român.

într-un alt articol inserat de 
publicația italiană sînt trecu
te în revistă aspecte de sea
mă ale istoriei noastre, subli- 
niindu-se permanența idealu
rilor de afirmare a conștiin
ței naționale și a independen
ței care au marcat întreaga 
existență a poporului român, 
idealuri pe deplin înfăptuite 
astăzi cînd au dobîndit valențe 
noi, calitativ superioare.

„Istoria României — se a- 
rată în articol — s-a desfășu
rat întotdeauna sub semnul 
luptei neîntrerupte a poporu
lui român pentru afirmarea 
ființei sale naționale. într-un 
trecut istoric plin de vicisitu
dini. independența a fost în
totdeauna idealul suprem".

Sînt detaliate, în continuare, 
semnificațiile deosebite ale 
unor momente ca unirea de 
la 24 ianuarie 1859 sau războ
iul de independentă din 1877.

„în memorabila zi de 9 Mal 
1877, Parlamentul român, ex- 
primlnd voința fierbinte a în
tregului popor, aspirațiile și 
idealurile sale naționale, ho
tăra să pună capăt raporturi
lor de dependență față de 
Poarta Otomană șl proclama, 
prin vot unanim, deplina inde
pendență de stat a României".

O atenție deosebită este a- 
cordată momentului 1 Decem
brie 1918, cînd s-a desăvîrșit 
formarea statului național 
unitar român „Prin unirea 
Transilvaniei cu România, 
măreț act de dreptate istorică, 
ideal sublim pentru care s-au 
jertfit numeroase generații".

Actul de la 23 August 1944
— se subliniază în continuare
— a deschis drumul deplinei 
împliniri a năzuințelor secula
re ale poporului român de a fi 
liber și stăpin în țara sa.

în încheiere, este reliefată 

relația Indisolubilă dintre Is
toria de lupte și jertfe a po
porului român și tot ceea ce 
definește România contempo
rană. „Niciodată în istoria sa 
— se menționează — Româ
nia nu a avut un rol atît de 
activ în viața internațională, 
raporturi atît de ample cu 
țări de pe toate continentele, 
nu a participat cu atita inten
sitate la circuitul mondial de 
valori materiale și culturale 
ca in zilele noastre. Locul 
demn pe care România îl o- 
cupă astăzi în concertul na
țiunilor lumii este rodul unei 
lupte duse fără încetare". ■

Eforturi neobosite 
in sprijinul 

reglementării 
pașnice 

a conflictelor 
internaționale

Reflectarea de către presa 
Internațională a intensei acti
vități diplomatice care se des
fășoară la București constituie 
un nou prilej pentru eviden
țierea dinamismului și carac
terului constructiv ce definesc 
politica externă românească.

Relatînd despre priftiirea de 
către președintele Nicoiae 
Ceaușescu a secretarului Co
mitetului Popular General 
pentru Planificare din Jama- 
hiria Libiană, Mohamed Lo- 
utfi Farhat, agenția T.A.S.S. 
menționează că în timpul în
trevederii au fost relevate bu
nele relații de colaborare ce 
s-au statornicit între cele două 
țări și popoare, subliniindu-se 
însemnătatea dialogului la cd 
mai inalt nivel pentru dez
voltarea conlucrării multila
terale româno-libiene.

Examinîndu-se unele aspecte 
ale vieții internaționale — re
levă agenția — s-a subliniat 
că în actuala situație interna
țională se impune să se facă 
totul pentru oprirea cursului 
periculos al evenimentelor 
spre confruntare și război, 
pentru asigurarea dezarmării 
și păcii pe planeta noastră.

într-o corespondență con
sacrată aceluiași eveniment, 
agenția CHINA NOUA relevă 
că în timpul Întrevederii s-a 
apreciat că există largi posi
bilități pentru extinderea. în 
continuare, a cooperării dintre 
România și Libia pe plan eco
nomic. tehnico-știintific și în 
alte domenii de interes co
mun. precum și pentru am
plificarea și diversificarea 
schimburilor comerciale.

într-o altă relatare, agenția 
T.A.S.S. se referă la primirea, 
de către tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu. a lui Georges 
Haoui, secretar general al 
C.C. al P.C. Libanez. Cu acest 
prilej — relevă T.A.S.S. — a 
fost reafirmată poziția prin
cipială a României referitoare 
la soluționarea pe cale pașni
că a problemelor din Orientul 
Mijlociu, sublinilndu-se ne
cesitatea organizării unei con
ferințe internaționale. sub 
egida O.N.U., cu participarea 
tuturor statelor interesate, in
clusiv a Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei și a 
Israelului. De asemenea, a 
fost evidențiată necesitatea 
intensificării eforturilor pen
tru a se ajunge cît mai rapid 
la depășirea actualei situații 
din Liban, pentru retragerea 
forțelor israeliene de pe teri
toriul libanez, pentru înceta
rea oricărui amestec în trebu
rile interne ale acestei țări și 
pentru a se găsi calea care să 
ducă la asigurarea unității po
porului libanez, a tuturor for
țelor politice din țară, la asi
gurarea independentei și li
bertății ei.

Poziția României privind im
perativul soluționării negociata 
a situației din Orientul Mijlo
ciu. a tuturor problemelor con- 
flictuale, este reliefată și cu 
prilejul relatărilor referitoare 
la primirea de către tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu, a președin
telui Congresului Evreiese Eu
ropean. Theo Klein. într-o co
respondență. agenția T.A.S.S. 
arată că. în cursul întrevede
rii. președintele României s-a 
pronunțat pentru o pace 
globală, trainică și justă In re
giune, pe baza retragerii Is
raelului din teritoriile araba 
ocupate, a rezolvării problemei 
poporului palestinian — prin 
recunoașterea dreptului său la 
autodeterminare, inclusiv la 
crearea unui stat palestinian 
propriu, independent, — a asi
gurării integrității, suveranită
ții și securității tuturor state
lor din zonă.

Totodată, se menționează că. 
In cadrul schimbului de vederi 
In probleme Internaționale, s-a 
apreciat că In situația mon
dială actuală se impune să se 
acționeze în continuare pentru 
oprirea cursei înarmărilor și 
trecerea la dezarmare. în pri
mul rînd nucleară, pentru in
staurarea unui climat de pace 
și securitate. încredere și coo
perare în Europa și în întrea
ga lume.

(Agerpres)

COMUNICAT COMUN
cu privire la vizita oficială a tovarășului 

Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, în Republica Arabă Egipt
în perioada 2—5 iulie 1987, 

tovarășul Constantin Dăscălescu, 
prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, a 
efectuat o vizită oficială în Re
publica Arabă Egipt, la invita
ția primului ministru al aces
tei țări. Atef Mohamed Naguib 
Sedki.

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia a fost primit de președin
tele Republicii Arabe Egipt, 
Mohamed Hosni Mubarak.

Din partea președintelui Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicoiae Ceaușescu, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu a 
fost transmis președintelui Re
publicii Arabe Egipt. Mohamed 
Hosni Mubarak, și doamnei Su
zanne Mubarak un cordial me
saj de prietenie.

La rîndul său. președintele 
Mohamed Hosni Mubarak a 
mulțumit, in numele său și al 
doamnei Suzanne Mubarak, 
pentru mesajul primit și a ru
gat să se transmită președintelui 
Nicoiae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu un salut prie
tenesc și cele mai bune urări.

în cursul convorbirilor ofi
ciale, cei doi prim-miniștri au 
dat o înaltă apreciere contribu
ției hotăritoare a intîlnirilor 
dintre președintele Nicoiae 
Ceaușescu și președintele Mo
hamed Hosni Mubarak, la dez
voltarea, dinamizarea și diversi
ficarea colaborării reciproc 
avantajoase dintre România și 
Egipt, în deplină concordantă 
cu interesele fundamentale ale 
popoarelor român și egiptean 
de înaintare neabătută pe calea 
progresului și bunăstării.

Cei doi prim-miniștri au re
liefat cu satisfacție că raportu
rile tradiționale de prietenie și 
colaborare dintre România șl 
Egipt cunosc o evoluție ascen
dentă în toate domeniile de in
teres reciproc. în conformitate 
cu hotărîrile și înțelegerile 
convenite eu prilejul intîlnirilor 
la nivel înalt. Totodată, s-a 
reafirmat hotărîrea celor două 
țări de a acționa pentru extin
derea și consolidarea conlucră
rii, atît pe plan bilateral, cît șl 
în sfera vieții internaționale.

S-a exprimat convingerea că 
amplificarea. în continuare, a 
relațiilor de strînsă colaborare 
dintre România și. Egipt în do
meniile politic, economic.- teh
nico-știintific. cultural și în 
alte sectoare de interes comun, 
contribuie la consolidarea priete
niei și conlucrării dintre po
poarele român și egiptean, la 
dezvoltarea economiilor celor 
două țări.

A fost reafirmată hotărîrea 
ambelor guverne de a-și inten
sifica eforturile pentru realiza
rea prevederilor documentelor 
politice și economice convenite 
cu prilejul intîlnirilor la nivel 
înalt. O atenție deosebită s-a 
acordat înțelegerii privind ne
gocierea și semnarea unui Acord- 
program pe termen lung pri
vind lărgirea colaborării eco
nomice și tehnico-științifice. a 
schimburilor comerciale între 
Republica Socialistă România șl 
Republica Arabă Egipt pînă în 
anul 2000, care să asigure stabi
litate și perspectivă dezvoltării 
raporturilor economice și teh-

Duminică s-au încheiat, la 
Cairo, convorbirile oficiale din
tre tovarășul Constantin Dăscă
lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, și Atef Sedki. prim- 
ministru al Republicii Arabe 
Egipt.

Cei doi prim-miniștri și-au 
exprimat satisfacția pentru re
zultatele la care s-a ajuns și 
hotărîrea de a acționa cu fer

Duminică după-amiază a re
venit în Capitală tovarășul 
Constantin Dăscălescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim-ministru 
al Guvernului Republicii Socia
liste România, care, la invitația 
primului ministru al R.A. Egipt, 
Atef Mohamed Naguib Sedki, a

Republica
Capului Verde — 

Priorități 
economice

Numărîndu-se printre ti
nerele state independente ale 
Africii, Republica Capului 
Verde și-a dobîndit indepen
dența la 5 iulie 1975, in urma 
unei îndelungate lupte împo
triva dominației străine.

Principalul obiectiv pe care 
și l-a stabilit, imediat după 
cucerirea independenței, po
porul tinărului stat, a fost, de
pășirea situației grele moște
nite în urma îndelungatei pe
rioade de dominație colo
nială în domeniul economic. 
Amplul proces de restructu
rare economică ce a stat la 
baza strategiei dezvoltării în
tregii economii a vizat în pri
mul rînd agricultura. Astfel, 
în urma reformei agrare au 
fost constituite ferme și co
operative, în care o atenție 
deosebită s-a pus pe diversi
ficarea culturilor, creșterea șl 
modernizarea producției, con
comitent cu înfăptuirea unor 
ample programe de irigații și 
combatere a eroziunii solu
lui.

De la dobîndirea indepen
denței și pînă în prezent, ală
turi de dezvoltarea agricul
turii, autoritățile de lă Praia 
au acordat o importanță 
deosebită diversificării econo
miei, un accent aparte pu- 

nico-științifice dintre cele două 
țări.

Cei doi prim-miniștri au e- 
xaminat modul în care se în
făptuiesc hotărîrile convenite 
la nivel înalt și au stabilit mă
suri concrete, de natură să con
ducă la accelerarea realizării 
obiectivelor de cooperare în 
curs de execuție in Egipt, Ia 
finalizarea negocierilor și în
cheierea contractelor pentru noi 
proiecte industriale și energe
tice.

Pe baza rezultatelor obținute 
pînă în prezent în domeniul 
cooperării economice și luînd în 
considerare potențialul econo
mic important al României și 
Egiptului, cei doi prim-miniștri 
au reliefat posibilitățile deosebi
te existente pentru o creștere 
și mai substanițală a schimbu
rilor comerciale si amplificarea 
cooperării economice între cele 
două țări.

în acest scop s-a căzut de a- 
oord asupra necesității intensi
ficării eforturilor pentru lărgi
rea și consolidarea cooperării 
economice dintre România și 
Egipt in unele domenii ale in
dustriei petroliere și extractive, 
construcțiilor de mașini, meta
lurgiei, chimiei, energiei și elec
tricității. transporturilor, con
strucțiilor social-edilitare, agri
culturii și industriei alimenta
re. S-a convenit ca, în perioada 
următoare, să fie Intensificate 
activitatea de prospectare și ne
gocierile între ministerele, insti
tuțiile de resort și firmele co
merciale. în scopul identificării 
de noi obiective economice cane 
să fie realizate în cooperare.

Principalele rezultate ale con
vorbirilor și măsurile convenite 
vizînd lărgirea și diversificarea 
raporturilor economice și a coo
perării bilaterale au foăt con
semnate într-un Memorandum, 
care a fost semnat de cei doi 
prim-miniștri la încheierea vi
zitei.

Au fost convenite, de aseme
nea. măsuri pentru intensifica
rea colaborării bilaterale în do
meniile științei și culturii, artei 
presei si informațiilor, turismu
lui. în vederda unei mai bune 
cunoașteri a istoriei, civilizației 
și realizărilor popoarelor român 
și egiptean.

în cursul convorbirilor oficia
le s-a procedat la o informare 
reciprocă privind preocupările 
actuale ale celor două țări în 
domeniul dezvoltări economico- 
eociale.

Abordind problemele majore 
ale lumii contemporane, cei doi 
prim-miniștri au subliniat că e- 
voluția evenimentelor a confir
mat pe deplin valabilitatea a- 
precierilor si pozițiilor cuprin
se in documentele politice co
mune semnate sau convenite cu 
prilejul intîlnirilor româno-e- 
gintene la nivel înalt de la 
București și Cairo.

în cadrul convorbirilor, prim- 
ministrii celor două țări au sub
liniat că problema fundamen
tală a contemporaneității o con
stituie oDrirea cursei înarmări
lor. în primul rînd a celor nu
cleare. și trecerea de urgență la 
acțiuni concrete de dezarmare 
care să ducă la eliberarea ome
nirii de pericolul unui război 
nuclear și asigurarea dreptului 
sacru al popoarelor la viață, la 
libertate și independentă.

încheierea convorbirilor oficiale
mitate pentru înfăptuirea acțiu
nilor convenite, în spiritul înțe
legerilor stabilite la cel mai 
înalt nivel.

A fost semnat apoi documen
tul convenit cu prilejul vizitei 
primului ministru al guvernului 
român. A fost adoptat Comuni
catul comun româno-egiptean.

★Duminică dimineața, tovarășul 
Constantin Dăscăjescu s-a întîl- 

întoarcerea în Capitală
efectuat o vizită oficială în a- 
ceastă țară.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni, au fost prezenți tovarășul 
Ion Dincă, prim viceprim-mi- 
nistru al guvernului, alți mem
bri ai guvernului.

Erau de față Mohamed Osman 
Sollman, însărcinatul cu afaceri

nîndu-se pe dezvoltarea in
dustriei, a pescuitului și 
transporturilor

Sprijinind lupta popoarelor 
africane pentru emancipare 
națională, poporul român, ti
neretul patriei noastre urmă
resc cu simpatie și interes 
realizările poporului din Re
publica Capului Verde, pen
tru făurirea unei vieți liber» 
și prospere.

între țara noastră și Repu
blica Capului Verde s-au sta
bilit relații de prietenie și co
laborare, o contribuție de 
seamă la adîncirea acestora 
avînd-o întîlnlrile președin
telui Nicoiae Ceaușescu cu 
conducători ai acestei țări. 
Documentele semnate și înțe
legerile convenite cu aceste 
prilejuri au deschis noi pers
pective conlucrării pe mul
tiple planuri, in interesul am
belor țări și popoare, al cau
zei păcii, colaborării și înțe
legerii in întreaga lume.

Venezuela —
Ample programe 
de valorificare 

a bogățiilor naturale
An de an, la 5 iulie, cele

bra piață „Silencio" din Cara
cas dominată de monumentul 
lui Simon Bolivar, eroul na
țional al Venezuelei și al al
tor țări latino-americane, ca
pătă un aspect sărbătoresc. în 
Rceastă zl mii de venezuelenî

Cele două părți și-au expri
mat speranță că negocierile 
dintre U.R.S.S. și S.U.A., care 
au loc la Geneva, se vor în
cheia cu rezultate pozitive, in 
interesul păcii și securității 
mondiale.

Reafirmind hotărîrea Româ
niei si Egiptului de a acționa 
pentru rezolvarea tuturor pro
blemelor litigioase dintre state 
exclusiv prin mijloace pașnice, 
prin tratătive. s-a apreciat că 
situația actuală din Orientul 
Mijlociu impune intensificarea 
eforturilor pe plan regional și 
internațional în vederea solu
ționării globale, juste si dura
bile a problemelor complexe din 
această zonă și organizarea, în 
acest scop, a unei conferințe 
internaționale de pace sub egi
da O.N.U., cu participarea tutu
ror părților interesate, inclusiv 
Organizația pentru Eliberarea 
Palestinei, singurul reprezen
tant legitim al poporului pales
tinian.

Cei doi prim-miniștri și-au 
exprimat profunda lor îngrijo
rare fată de evoluția periculoa
să a evenimentelor in războiul 
dintre Iran și Irak. S-a subli
niat necesitatea ca ambele părți 
să accepte încetarea imediată a 
ostilităților, retragerea trupelor 
în limitele frontierelor recunos
cute pe plan international și 
trecerea ia tratative de pace.

Exprimînd îngrijorarea în le
gătură cu adîncirea crizei eco
nomiei mondiale si înrăutăți
rea situației economice a țărilor 
în curs de dezvoltare, cei doi 
prim-ministri s-au pronunțat 
pentru intensificarea eforturilor 
în vederea instaurării unei noi 
ordini economice internaționale 
și pentru lichidarea subdezvol
tării. pentru găsirea unei solu
ții globale problemei datoriilor 
externe împovărătoare ale ță
rilor în curs de dezvoltare.

Cei doi prim-ministrl s-au 
pronunțat pentru lichidarea 
totală a colonialismului, a ori
căror forme de dominație si 
asuprire și au condamnat cu 
fermitate politica rasistă de 
apartheid, măsurile de repre
siune ale autorităților de la 
Pretoria împotriva populației 
negre majoritare din Africa de 
Sud. Totodată, s-a exprimat 
sprijinul fată de lupta dreaptă 
a poporului namibian, sub con
ducerea SWAPO, pentru ac
cesul imediat la independentă 
al Namibiei.

Convorbirile oficiale s-air 
desfășurat într-o atmosferă de 
înțelegere, cordialitate si respect 
reciproc. Cei doi prim-ministrl 
au exprimat profunda lor satis
facție fată de rezultatele vizitei 
si înțelegerile convenite, pre
cum si convingerea că acestea 
vor contribui la aprofundarea, 
în continuare, a legăturilor de 
prietenie si colaborare dintre 
cel® două țări si popoare.

Tovarășul Constantin Dăscă
lescu. prim-ministru al gu
vernului român a exprimat 
calde mulțumiri pentru primirea 
cordială, prietenească, de care 
s-a bucurat si a adresat pri
mului ministru al Egiptului. 
Atef Mohamed Naguib Sedki, 
Invitația de a efectua o vizită 
oficială In România.

Invitația a fost acceptată cu 
plăcere.

nit cu Aii Loutfi, președintele 
Camerei Consultative a parla
mentului egiptean.

în cadrul întrevederii au fost 
abordate probleme ale colaboră
rii dintre cele două țări și po
poare. S-a procedat, totodată, Ia 
un schimb de păreri asupra unor 
probleme major» ale vieții in
ternaționale.

ad-interlm «1 R.A. Egipt Ia 
București, membri ai ambasadei.

★
La plecare, pe aeroportul in

ternațional din Cairo, primul 
ministru român a fost salutat de 
primul ministru egiptean, de 
membri ai guvernului, de alte 
persoane oficiale.

(Agerpres)

PANORAMIC ‘37
participă la manifestările ce 
se organizează cu ocazia săr
bătorii naționale a țării. 
Independenta politică ’ do- 
bîndită acum 176 de ani 
avea să fie consolidată în ul
timele decenii prin cea de-a 
doua independență — cea e- 
conomică — ce a deschis țării 
largi perspective de dezvol
tare economico-socială, de va
lorificare, in propriul interes, 
a bogățiilor naturale. în a- 
cest scop, autoritățile de la 
Caracas au trecut sub contro
lul statului zăcămintele de 
petro], minereu de fier, gaze 
naturale, cărbune și alte bo
gății naturale, care a permis 
relansarea întregii economii. 
Prin rezervele de petrol din 
zona Maracaibo, Venezuela se 
numără printre marii expor
tatori de „aur negru" din 
lume. Dezvoltarea și intensi
ficarea acțiunilor de prospec
tare și extracție a petrolului, 
cu precădere în anii care au 
trecut de la naționalizarea a- 
cestei însemnate bogății na
turale, au contribuit într-o 
mare măsură la crearea fon
durilor de investiții necesare 
intrării in circuitul economic 
a altor bogății. în prezent, în 
provincia Guayana, unde s-a 
mutat centrul de greutate al 
vieții economice se întreprind 
vaste acțiuni de exploatare a 
zăcămintelor de minereu de 
fier, cele mai importante de 
fapt din întreaga Americă La
tină. Această regiune, care pe 
lingă zăcămintele de minereu 
de fier estimate la peste 
două milioane tone metrice, 
mal dispune de însemnate re

BONN 5 (Agerpres). — Nece
sitatea de a se acorda o aten
ție prioritară problemelor pă
cii, înlăturării pericolului unui 
război nuclear a fost subliniată 
în cursul convorbirilor de la 
Hanovra dintre reprezentanții 
grupului Partidului Social-De
mocrat din Adunarea landului 
Saxonia inferioară și o delega
ție a P.S.U.G. din R.D.G. Inter
locutorii s-au pronunțat pentru 
încheierea unui acord privitor 
la eliminarea rachetelor cu rază 
medie de acțiune și operativ- 
tactice din Europa.

LONDRA 5 (Agerpres). — 
Sute de militanți pentru pace 
din Marea Britanie au organizat 
sîmbătă o tabără în vecinătatea 
stației de alertă a rachetelor ba
listice de la Fylingdales.

Acțiunea de protest a fost 
convocată de Campania pentru 
dezarmare nucleară (C.N.D.) din 
Marea Britanie ca o încercare 
simbolică de a împiedica proiec
tele de modernizare ce se reali
zează la Fylingdales.

Comunicat dat publicității de CARICOM
CASTRIES 5 (Agerpres). — 

Țările Pieței Comune Caraibie- 
ne (CARICOM) reafirmă spri
jinul față de eforturile de pace 
ale „Grupului de la Contadora" 
in America Centrală — se arată 
în comunicatul dat publicității 
la Castries, capitala statului 
insular Santa Lucia, la încheie
rea lucrărilor CARICOM. 
Participantii s-au pronunțat 
pentru soluționarea pe calea 
dialogului a conflictului din 
zonă, exprimîndu-și speranța că 
reuniunea la nivel înalt a pre
ședinților din America Centrală 
va avea loc.

PE SCURT
• GRUPUL PARLAMENTAR 

reonezentind Partidul National 
Democratic — de guvernămînt
— în Adtmarea Națională egip
teană a desemnat în unanimi
tate pe actualul sef al statului. 
Hosni Mubarak, drept candidat 
al partidului în alegerile prezi
dențiale programate să aibă loc 
în Egipt Ia începutul lunii oc
tombrie.
• ÎN CADRUL unei reuniuni 

comune organizate de președin
tele Spyros Kyprianou, liderii 
unor partide politice din Cipru
— comunist, socialist și demo
cratic de guvernămînt — au 

•convenit să lanseze o campanie 
la scară internațională de cla
rificare a problemei cipriote. 
Această campanie urmează să 
aibă loc în perspectiva dezba
terii problemei cipriote la vi
itoarea sesiune a Adunării Ge
nerale a O.N.U.

La o reuniune comună ante
rioară. liderii acestor partide au 
hotărît să pună problema ci
priotă în dezbaterea Adunării 
Generale a Națiunilor Unite.
• SIRIA SPRIJINĂ solu

ționarea problemei cipriote pe 
baza rezoluțiilor O.N.U. pri
vind această chestiune și a pro
cedurilor propuse de guvernul 
Ciprului. Declarația în acest 
sens a fost făcută la Damasc 
de ministrul afacerilor exter
ne al Siriei,' Farouk Al Sharaa, 
după convorbirile desfășurate 
cu omologul său cipriot, Gheor- 
ghios Iacovou.

Ministrul sirian a reafirmat 
sprijinul ferm al tării sale fată 
de unitatea, suveranitatea, inde
pendența, integritatea terito
rială și statutul de nealiniere 
ale Republicii Cipru.

• GUVERNATORUL GENE
RAL al statului Mauritius a dis
pus dizolvarea Parlamentului si 
organizarea de alegeri generale 
anticipate la 30 august. Pînă la 
această dată, actualul guvern, 
condus de Aneerood Jugnauth, 
va continua să rezolve proble
me curente.

• ȘEFUL statului Salvado
rian. Napoleon Duarte, a res
pins propunerea Frontului Fa- 

zerve de aur, diamante, cu
pru, zinc și fosfați, ocupă cir
ca o jumătate din teritoriul 
țării, dispunînd în prezent de 
o puternică industrie prelu
crătoare. Pe întreg teritoriul 
sînt răspîndite 60 de uzine 
siderurgice, care beneficiază 
de investiții de 200—300 mi
lioane dolari. O atenție spo
rită este acordată exploatării 
și punerii în valoare a resur
selor energetice, în special n 
cărbunelui și a altor mine
reuri pe baza unui program 
cunoscut sub denumirea de 
„Sidero carbonifera Zula".

Un moment de cea mai 
mare însemnătate în evoluția 
tradiționalelor legături româ- 
no-venezuelene l-a constituit 
vizita, în 1973, a tovarășului 
Nicoiae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
în această tară. Convorbirile 
și documentele semnate cu a- 
cest prilej au așezat pe baze 
trainice colaborarea reciprocă, 
deschizînd noi și ample pers
pective amplificării acestora, 
spre binele ambelor țări șl 
popoare, al cauzei păcii și în
țelegerii internaționale.

Malawi —

ale dezvoltării
Poporul Republicii Malawi 

sărbătorește astăzi o dublă 
aniversare. La 6 iulie, această 
țară situată în sud-estul A- 
fricii aniversează împlinirea a 
23 de ani de la proclamarea 
independentei naționale. șl 21 

înconjurați de un masiv con
tingent polițienesc, militanții 
pentru pace au lansat în aer 253 
de baloane, cite unul pentru fie
care milion de lire sterline pe 
care guvernul britanic intențio
nează să-l investească în mo
dernizarea stației de alertă.

PARIS 5 (Agerpres) — Des
ființarea armei nucleare pînă 
în anul 2000 — acesta este 
obiectivul esențial pe care si 
l-a fixat noua mișcare antinu
cleară constituită în Franța, 
sub numele semnificativ de 
„Mișcarea Zero". Adeptii aces
tui nou grup de luptă pentru 
pace se pronunță în mod ho
tărât în favoarea canalizării in
vestițiilor „pentru triumful 
vieții si nu pentru armele mor- 
ții“.

Relevînd eă. în cazul unul 
război nuclear, nu vor exista 
nici învingători. • nici învinși. 
„Mișcarea Zero" proclamă : Pe 
toti ne unește lupta împotriva 
holocaustului nuclear.

Este relevată necesitatea 
extinderii relațiilor economice 
si comerciale cu celelalte țări 
din zona Caraibilor si America 
Latină.

Participantii au reafirmat. în
tre altele, solidaritatea cu po
poarele din Africa și sprijinul 
fată de Congresul Național A- 
frican în lupta sa pentru aboli
rea sistemului de apartheid.

S-a hotărît ca următoarea 
conferință a șefilor de guvern 
din țările CARICOM să aibă loe 
în Antigua și Barbuda, in pe
rioada 4—7 iulie anul viitor.

J; I Vt

rabundo Marti de Eliberare Na
țională din Salvador privind ini
țierea de convorbiri directe în
tre guvern și forțele insurecțio
nale în vederea soluționării 
problemelor politice si econo
mice ale tării, transmite agenția 
T.A.S.S.

După cum se știe. într-o seri 
soare adresată șefilor de stat di> 
Costa Rica. Guatemala. Hondv 
ras. Nicaragua și Salvador, re 
prezentanti ai vieții social-poli- 
tice și economice salvadoriene 
s-au pronunțat pentru reluarea 
dialogului dintre guvern și for
țele insurecționale în vederea 
încetării ostilităților sî realiză
rii reconcilierii naționale.

• ÎN pofida încercărilor 
autorităților de a reduce în
cordarea din Coreea de Sud 
prin promisiuni privind 
schimbări democratice, la 
Seul si în alte orasfe sud- 
coreene au avut loc noi de
monstrații în sprijinul ce
rerilor exprimate de forțele 
de opoziție. Demonstranții au 
oerut eliberarea neîntîrziată 
a detînutilor politici.

Totodată, conducerea Miș
cării populare pentru o Con
stituție democratică a anun
țat că are în vedere orga
nizarea în cursul săntămînii 
viitoare a unui miting pen
tru susținerea cererilor 
populației sud-coreene. între 
care revizuirea „Constituției" 
si punerea în libertate a de- 
tinutilor politici.

• SÎNT DESTUL de frec
vente cazurile în care granițele 
dintre statele S.U.A. trec chiar 
prin casele oamenilor. în legă
tură cu aceasta au apărut des
tule situații confuze, generate 
de faptul că o • serie întreagă 
de legi, ca de exemplu cele re
feritoare la plata impozitelor, 
diferă de Ia stat la stat. Pentru 
a soluționa problema, autorită
țile federale au fost puse în 
grea cumpănă. în final, după 
lungi și aprinse dezbateri, s-a 
hotărît ca impozitele să se plă
tească în acel stat in care este 
situat... dormitorul casei î

de ani de cînd tînărul stat 
a devenit republică. Repu
blica Malawi, cu o suprafață 
de 118 484 kmp și o populație 
de peste șase milioane de lo
cuitori este încă confruntată 
cu greaua moștenire din pe
rioada de dominație colonia
lă. Lipsită complet de resur
se naturale, fără ieșire la 
mare, Malawi. își bazează e- 
conomia aproape în exclusivi
tate pe agricultură, care asi
gură 50 la sută din produsul 
național brut și peste 95 la 
sută din veniturile provenite 
din export. Pe podișul înalt, 
principala formă de relief a 
țării, se cultivă ceai, porumb, 
manioc, batate. cit și pro
duse destinate exportului, 
cum sînt tutunul .bumbacul și 
arahidele.

în anii care au trecut de Ia 
proclamarea independentei, 
poporul malawian s-a anga
jat cu toate forțele în bătălia 
pentru lichidarea înapoierii 
economice moștenite din tre
cut. reușind să obțină o seri» 
de realizări notabile. Se de
pun eforturi susținute pentru 
edificarea unei industrii pro
prii.

între România șl Malawi 
B-au statornicit și se dez
voltă relații de prietenie șl 
colaborare care cunosc o evo
luție favorabilă, existînd pre
mise nentru dezvoltarea și 
amplificarea lor, în interesul 
ambelor țări șî popoare, al 
cauzei păcii șl progresului.

Grupaj realizat de 
ALEXANDRU IANCU 
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